



Nuestro tiempo no da cuartel. Nos ha correspondido un destino de guerra en el que hay que dejarse sin regateo la piel y las entrañas.

JOSE ANTONIO

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

GRANADA, 4 MAYO 1938

II AÑO TRIUNFAL

## Italia recibe triunfalmente a Hitler

### Las personalidades más relevantes del Estado, del Gobierno y del partido, y los más altos jefes de las fuerzas armadas del Reich acompañan al Führer

El acontecimiento internacional más sensacional de la presente semana es, sin duda alguna, la triunfal visita del Canciller Hitler a Italia.

Es indudable que esta visita tendrá consecuencias en el campo internacional que no tendrán una realización inmediata, sino que tenderán a hacer aún más fuerte, si cabe, el eje Roma Berlín.

Alguna prensa venal de París dada al barullo y a cizañar el ambiente internacional, ha querido sacar consecuencias donde no existen y ha dicho que, dada la calidad de los miembros que acompañan a Hitler en su visita a Italia, de ésta saldrá una alianza militar contra las potencias democráticas. Así como que también esta visita era una respuesta a las recientes conversaciones anglo-francesas.

Estos son absurdos que en ninguna inteligencia mediana caben y sólo se fraguan en periódicos a sueldo de Moscú.

Como todos sabemos, esta visita de Hitler se debe a una invitación que le hizo el Rey Emperador de Italia y como justa correspondencia al viaje de Mussolini a Alemania. Invitación anterior a las negociaciones anglo-francesas y a todos los acontecimientos que en estos últimos meses han conmovido el ambiente internacional.

La visita, pues, no es ofensiva para nadie y sólo es el abrazo de dos jefes de Estado, conductores de dos grandes pueblos, con los mismos ideales y una aspiración común: la lucha contra el comunismo.

\*\*\*

#### ROMA, VESTIDA DE GALA

Roma 3. — Hoy la ciudad ha amanecido vestida con sus mejores galas para recibir al Jefe del Estado alemán, Adolfo Hitler.

Por toda la población, y especialmente las calles y plazas céntricas millares de banderas ponen la nota de colorido por doquier.

Los tranvías, taxis, autobuses y toda clase de vehículos incluso las motocicletas, llevan la bandera de la cruz gamada en simbólico abrazo con la bandera italiana de los tres colores.

Por todas partes, la animación desde muy temprano, es enorme como jamás se recuerda.

El desfile de «camisas negras» es casi general y hasta las mu-

ñeres lucen esta prenda, distintivo del fascismo.

Ventanas y balcones lucen colgaduras magníficas y las fachadas de muchas casas están adornadas con valiosos tapices, en un verdadero derroche de buen gusto y de lujo.

#### UN MANIFIESTO DEL GOBERNADOR DE ROMA

Roma 3. — El gobernador de Roma ha publicado un manifiesto, que hoy ha aparecido fijado en todas las calles de la ciudad, incitando al pueblo a sumarse con el mayor entusiasmo al recibimiento preparado al Führer y a dispensar a éste una cordial acogida rindiéndole todos los honores.

En derredor de estos manifiestos se congregaban nutridos grupos.

(Pasa a la Pág. 6)

## Rectificación a vanguardia en el sector del Alfambra

### Gran quebranto enemigo al rechazarle en un contraataque al Pobo

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

Ha continuado el mal tiempo, lo cual no ha impedido que nuestras tropas, en el sector del Alfambra, hayan llevado a cabo una importante rectificación a vanguardia de nuestras líneas, ocupando posiciones de gran valor militar y haciendo 103 prisioneros.

El enemigo contraatacó nuestras posiciones de el Pobo y fué violentamente rechazado, sufriendo gran quebranto.

Salamanca 3 de mayo de 1938. — II Año Triunfal. — De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

## Protesta del Japón contra la ayuda soviética a China

Tokio, 3. — El Gobierno japonés emprendió en Moscú una nueva gestión de protesta contra el apoyo prestado por la Unión Soviética a China, que puede ser considerado como un acto de hostilidad contra el Japón.

El Gobierno japonés espera que el soviético renuncie lo más brevemente posible a esta política.

#### PETICION DE AYUDA

Tokio, 3. — El presidente del Consejo tuvo hoy una entrevista con el presidente de China del Norte.

Este pidió al príncipe Kono que continúe la asistencia prestada por el Japón.

El príncipe hizo constar que el Japón no discutirá más con Chang Kai Chek sobre condiciones de paz.



Hitler saludando a Goering, al descender del avión, de regreso de uno de sus recientes viajes

# Lo que será el Monumento a Mola

En la carretera que sirve de enlace a la de Madrid—ún des de el kilómetro 271 con la de Burgos-Logroño, saliendo a Villafraanca-Montes de Oca, kilómetro 36, a dos kilómetros de su unión con la de Madrid, hay un rótulo con los colores nacionales que se lee: «Alcocero de Mola»; unos pasos más y estamos en el arranque de la carretera nueva recién construída por los reclusos concentrados para dicho efecto.

Empinada y zigzagueante, no lleva, después de tres y medio kilómetros a la cima del «Cerro del Peregril», zona en donde se está elevando un verdadero monumento, digno de este nombre y no menos digno, por encerrar el recuerdo de aquel que supo ser un guerrero como militar y un cristiano como señor. Por la magnitud de la obra y la grandiosidad de su fábrica, con su nevada piedra de Hontoria de la Cantera, bien merece dos palabras de honor y de alabanza nuestro Caudillo y la Comandancia de Ingenieros de la 6.ª Región, que son los creadores de esta maravilla que será en justicia, de lo más bonito y sublime de esta tierra hispana, que empieza su edad dorada en el resurgir de su moral y de su arte. Espíritu que se modela y se rehace en las piedras demolidas de los pueblos y ciudades: transformando cerros en arcos de triunfo.

En lo alto del cerro, en la misma cumbre se alza una cruz: la cruz redentora; cuyas dimensiones son de 6 metros de ancho por 6 de grueso, con 27 de altura; ostentando en rica talla el escudo de armas nacional. A unos metros después, de bajar unos escalones se extiende un gracioso parterre adornado con asuntos guerreros, arrancando de aquí para abajo una magnífica escalinata de 300 metros de longitud por una media de ancho de 60; pues es trapezoidal isósceles; 160 metros de altura, enlazando de esta manera la parte más alta y dominante con el recinto sagrado de donde se recogieron los restos de nuestro Ilorado Mola y sus acompañantes. Esta parte, la más baja, se compone de 5 arcos triunfales, en serie de medio punto; un altar y el recinto donde se embalsamaron los cadáveres.

La cruz monumental tiene interiormente una escalera caracol con su rotonda en la parte cumbre para poder gustar, desde lo alto (1.000 metros sobre el nivel del mar), el paisaje con sus innumerables pobluchos; montes escarpados; cuencas profundísimas; los montes de Oca y al fondo, con tinte azul las Corchas de Haro; la Sierra de Pan conbo; Mesa de Oña, Brújula y la Demanda.

Vista la maqueta, nos parece en conjunto una punta de flecha disparada a lo alto, saeta que llegará al cielo; y en efecto las proporciones son, el de un triángulo isósceles agudo cuyo vértice es la cruz y la base los cinco arcos 110 metros de base por 300 de alto y una inclinación sobre la horizontal de 45.º

Todo ello irá rematado con sus correspondientes pasos y

una magnífica pista de acceso al cerro para los coches, que tendrán una arripísima explanada de asfalto para el estacionamiento de los mismos.

Las obras llevadas a cabo por 300 hombres, se terminará el 3 de junio, día del aniversario de la muerte de Mola (que en gloria esté). día en el que se inaugurará, con la presencia del Generalísimo.

Orientado cara al Sol, es una plegaria fúnebre y a la vez triunfal de nuestros espíritus; simbolismo de una raza de unos héroes; de una vida nueva que mira al Cielo, puesto nuestro anhelo en el más allá; mezcla de paz y de guerra; guirnalda con que se entreteje la pureza de nuestros condensados en Dios y en la Patria.

H. A.

Desde el frente

# Cuando la primavera llega...

La primavera floreció en los árboles y en la sonrisa de la juventud; mas el cielo de estas sierras se tornó de azul heráldico, en gris plomo. Sobre los picos agudos, el verde de los olivos y el de los trigales, perdió sus mat-

ces para hacerse verdinegro. ¡Ay melancolía de los cielos grises! En el corazón cayeron las hojas del recuerdo. La monótona canción del agua tenía toda la honda tristeza de los adioses interminables. La alegría de estos muchachos se hizo silencio. El viento, agudo cuchillo, silbaba fuera. En la chimenea unos troncos se quemaban lentamente y las llamas fingían temblorosas sombras en las paredes.

Frente a nuestras avanzadillas, otras enemigas. Escalofrío de muerte en los fusiles. Muy abiertos los ojos y hechas caracolas los oídos, los centinelas nos hablan de una clase de bronce: del bronce duro del heroísmo. Una hora tiene siempre el valor de una hora en el frente: si se apagan las luces del cielo se encienden las hechas por el hombre. ¡Triste rodar del tiempo! ¡Dolor y gozo de una primavera que floreció en las estrellas, en los árboles y en la sonrisa de la juventud!

¿Qué importa que el cielo se haya tornado gris plomizo cuando la primavera nos llega por todos los caminos? Por la tierra. Por el mar. Por el aire.

En estas sierras se anuncia en el florecer de los árboles, en la sonrisa de la juventud en las palabras de los partes de guerra y el bíblico discurso del Caudillo: «La guerra la tenemos ganada».

Antonio COVALEDA

## Junta provincial Repartidora de I. Derrama sobre la Contribución

Se recuerda a los patronos de esta capital y pueblos de la provincia, que las declaraciones para el reintegro de sueldos y jornales correspondientes al mes de abril último, deberán ser presentadas en las oficinas de esta Junta, Azacayas núm. 5, durante los días 3 al 9 del corriente mes, con la documentación y requisitos exigidos en meses anteriores, advirtiéndose que pasado dicho plazo no serán admitidas.

Quien no es agradecido no es bien nacido. Agradezca usted esos desvelos con uno de tantos objetos que tan necesarios son en la vida de campaña: unas alpargatas, un paquete de tabaco... todo esto puede ser para el soldado objeto de una doble satisfacción: la de su utilidad y la de saber que la retaguardia agradece y admira los desvelos de nuestros soldados.

Se lo recuerdan las Damas Visitadoras. Los donativos en especie se reciben en las oficinas de la Fábrica de Pólvoras (Refino). Los donativos en metálico se reciben en casa de la señora Tesorera, Avenida de Calvo Sotelo, 2



Rogad a Dios en caridad por el alma de

## D. Santiago Oliveras Santaló

Presidente de la Cámara Oficial de la Propiedad

Urbana de esta provincia

Que falleció piadosamente en el Señor, el día 27 del pasado Abril

después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

El Pleno de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de esta provincia

*PARTICIPA a todos sus asociados y amistades tan sensible pérdida y les ruega asistan a la Misa de Requiem que se celebrará el jueves día 5 de los corrientes, a las diez y media de la mañana, en la Iglesia del Sagrado Corazón.*

Granada, 3 de mayo de 1938.

# Los grupos nacionales de Checoslovaquia luchan por sus derechos

## Bajo la máscara de democracia se persigue a la minoría alemana, húngara y a la slovac

La Cámara de los Diputados de Praga ha sido hace algunos días el escenario de una memorable sesión. Los representantes de los sudetes alemanes, de los eslovacos, de los húngaros y de la minoría polaca declaran en ella solemnemente que el problema de las nacionalidades coexistentes en Checoslovaquia estaba lejos de haber encontrado todavía una satisfactoria solución y reclaman, ante la conciencia mundial, se les otorgue una amplia autonomía, que consideran como un requisito indispensable para poner fin a la crítica situación política por la que Checoslovaquia atraviesa.

Con esta solemne declaración debiera desvanecerse de una vez la leyenda del Estado nacional checo, difundida por el extranjero en el transcurso de los últimos veinte años con una perseverancia y un empeño que sólo reconoce pareja en las obstinadas medidas con que el Gobierno de Praga ha defendido esa ficción en el interior por la desnacionalización de los habitantes no checos.

Ahora las diversas nacionalidades de este Estado artificial renuevan ante el mundo entero la denuncia de un sistema que se afana en presentarse al exterior bajo la capa de una democracia humanitaria que garantiza la igualdad de derechos de los diversos pueblos que la componen, mientras que dentro de sus caprichosas fronteras no es ni más ni menos que un régimen de devaluación política y de explotación de los derechos más elementales de todos los ciudadanos que no son de estirpe checa.

Mientras los sudeto-alemanes previenen a los suyos contra cualquier solución ficticia y exigen se realice por fin su vehemente deseo de ver reconocidos sus derechos nacionales, los eslovacos ponen todo su entusiasmo en la defensa de las estipulaciones de Pittsburgh, por las que—con anterioridad a la creación de Checoslovaquia—los checos se habían comprometido a otorgarles la plena autonomía. «Los veinte años que el pueblo slovac lleva sufriendo bajo un yugo extraño y luchando por el reconocimiento de su individualidad, constituyen la más grave acusación contra el sistema imperante», exclama el diputado Tisso dirigiéndose a los mandatarios checos.

El que lleva la voz del grupo húngaro declara que sus hermanos se hallan todavía privados—tanto en lo cultural como en lo económico y político—de aquellos derechos que se les habían garantizado al constituirse el Estado checoslovaco, y reclama de los representantes de los demás grupos «apoyo y garantía contra las medidas de desnacionalización—vuelta a la situación que reinaba el año 1918». El diputado del grupo polaco formula de análoga manera sus preocupaciones y sus exigencias.

Pero el Presidente Hodza ha creído necesario aludir en su último discurso ante el micrófono, a «ciertas maniobras de mala fe» para explicar al mundo las reclamaciones y las quejas que se alzan contra ese régimen sojuzgador de minorías. Eche sin duda en olvido las incontables inter-

relaciones, los discursos parlamentarios, los editoriales de la Prensa y las visitas de comisiones que han repetido durante veinte largos años los mismos lamentos que llegan hoy al oído atento de los espíritus justicieros. Bien debió eco han encontrado esas voces en Praga, atenta siempre a acallarlas con subterfugios del mismo género que el nuevo recurso a que ahora intenta apelarse con una codificación de los derechos de las minorías, pensando que puede constituir un motivo de paz interior el tanto otorgamiento de unas prerrogativas que, de haber sido reconocidas con anterioridad, hubiesen ya demostrado a estas horas su notoria insuficiencia para resolver un problema de la magnitud del planteado por la Constitución caprichosa del conglomerado checoslovaco.

Si las demandas de los sudeto-alemanes necesitan aún de alguna justificación, la hallarían—y muy adecuada—en el debate parlamentario que motiva estas consideraciones. Sus quejas y sus anhelos son los de todos los grupos nacionales de Checoslovaquia, la lucha por sus derechos es la misma en que están empeñadas las otras minorías, y el culpable es también el que todos señalan unánimemente: el sistema de Praga, que aún hoy achaca la actuación de mala fe a unos grupos que siempre han servido lealmente a un Estado que les ha sido impuesto, sin esperar de él otra cosa que la igualdad de sus derechos y la libertad requerida para el desarrollo de la vida espiritual de esas minorías raciales.

# En la zona roja existe un pedazo de tierra donde la horda marxista no consiguió poner su planta

La guerra se ha debido acabar ayer u hoy. Realmente es una incongruencia la testarudez de que están dando pruebas los soldados de Franco, que, por lo visto, no se quieren dar por vencidos y siguen obstinados en la lucha, avanzando diariamente por territorio rojo sin duda por que saben que en aquella zona les esperan muchos hermanos nuestros con la confianza puesta en Dios y en las victoriosas tropas españolas, pero la guerra—repto—ha debido acabarse ayer u hoy, porque así lo ha propuesto Negrín, que nos ha «perdonado» la vida, según se desprende de la nota que ha facilitado a la prensa y en la que nos habla nada menos que de un plebiscito, de la libertad de conciencia y hasta de la reforma agraria, quién sabe si patrocinada por el inefable Marcelino.

El jefe del Gobierno «legítimo» ha querido conmemorar la festividad del primero de mayo con esa nota en la que pretende dar ante el mundo la sensación de una gran generosidad para con nosotros, aunque como es natural no se refiere para nada en ella a los asesinatos, crímenes e incendios cometidos por las hordas rojas. De cualquier modo y ante esas sugerencias de Negrín, nosotros hemos debido dar por terminada la guerra ayer u hoy, pero los soldados de Franco, haciendo oídos sordos a este programa del Gobierno rojo y a los gestos como el que ahora acaba de tener, prosiguen su avance liberando la provincia de Lérida y gran parte de las de Castellón y Tarragona, sin detener su mar-

cha, pese a la violencia del temporal y a las dificultades propias del terreno.

Entretanto Negrín, nos promete muy solemnemente el perdón. Lo que ha dicho ha sido con vistas a la próxima reunión de la Sociedad de Naciones, que vendrá lugar dentro de breves días, para dar la sensación ante aquel organismo de que su generosidad no tiene límites y de que riga un Estado organizado. Pero en cambio, como notable contraste están esos crímenes de que antes hablaba que caerán sobre su conciencia. Los vandálicos hechos cometidos por los marxistas, que sólo así se explica que no haya terminado la guerra y que nuestros soldados hayan continuado su avance hasta dominar por el Segre la Sierra de el Pobo y las gentes que hasta hace poco esclavizaron esclavizadas por la tiranía soviética, las familias de los asesinados no se indignan por nuestra llegada, ni se acuerdan para nada de Negrín ni de su pandilla, sino para execrarse.

Pero hay algo muy importante, algo verdaderamente sorprendente que tengo que destacar en esta crónica y es que existe una pequeña localidad enclavada en zona roja, donde no ha podido aun entrar el marxismo. Los católicos se han defendido en ella y han rechazado enérgicamente a los que intentaron su asalto. A esa villa no han llegado los crímenes marxistas ni los incendios ni las checas; en este rincón se ha conservado viva la llama de la fe como testimonio de heroísmo de sus habitantes, que allí siguen esperando la llegada de las tropas liberadoras, mientras resisten vigorosamente contra los rojos, que no han conseguido entrar en ella no obstante el empeño que había puesto en acabar con los hombres que la defendían.

JUSTO SEVILLANO

**TODOS LOS FACTORES DE LA ECONOMIA SERAN ENCUADRADOS POR RAMAS DE LA PRODUCCION O SERVICIOS, EN SINDICATOS VERTICALES, LAS PROFESIONES LIBERALES Y TECNICAS SE ORGANIZARAN DE MODO SIMILAR, CONFORME DETERMINEN LAS LEYES.—(Del Fuero del Trabajo).**

## TEATRO CERVANTES

PRINCIPAL CINEMA

Equipos sonoros Western Electric

Hoy, miércoles, 4 de mayo de 1938

Secciones continuas; por la tarde, a las 3, 5 y 7; por la noche, a las 9'30 y a las 11

### PROGRAMA NUEVO

Metro Goldwyn Mayer presenta su preciosa película de gran éxito cómico titulada

## VOLANDO VOY

Director: Charles F. Riesner.  
Principales intérpretes: Charlette Greenwood y Bert Lahr.

Completa el programa una variedad sonora.

### PRECIOS

Butaca 1'00. Asientos 60. Gral. 40

El sábado, estreno de la producción Ufa SHERLOCK HOLMES.

## SALON NACIONAL

Hoy, miércoles, 4 de mayo de 1938

II Año Tricentel

Secciones continuas por tarde y noche: de 3 a 9'30 y de 9'45 a 1.

Hispano Fox presenta la divertida y original comedia de suma amabilidad, titulada

## Enemigos inseparables

Interpretación de los famosos Marian Nixon, Greta Nissen y Buddy Rogers.

Fin de fiesta extraordinario con el estreno del formidable documental del Instituto Luce de Roma, titulado

¡ARRIBA ESPAÑA!

### PRECIOS:

Butaca, 0'60 ptas. Anfiteatro, 0'25

El viernes, el mejor estreno de esta temporada: EL DOBLE DEL REY. Fastuosidad. Magnificencia. Esplendor. Escenas de emoción. Lanzas cómicas.

## COLISEO OLYMPIA

Hoy, miércoles, 4 de mayo de 1938

Secciones a las 3, 5, 7, 9'30 y 11'15

El mayor acontecimiento cinematográfico. La gran producción realizada hace pocas días en Berlín por el famoso director Benito Perojo, titulada

## El Barbero de Sevilla

por Miguel Ligero, Estrellita Castro, Fernando Granada, Tina Gasco, Raquel Rodrigo, Roberto Roy, y otros varios famosos actores españoles.

### PRECIOS:

Butaca patio, 1'75 ptas. Gral. 1.

# LOTERIA NACIONAL

### Números premiados en el sorteo de ayer

#### Premios mayores

15.433	100.000	Sevilla-Cádiz.
32.682	70.000	Cádiz-Palma de Mallorca.
9.805	35.000	San Sebastián-Logroño.
31.766	30.000	Valladolid-San Sebastián.
5.562	1.500	Coruña-La Línea
6.112	"	San Sebastián-GRANADA.
8.490	"	Coruña-La Línea
14.690	"	Sevilla y reserva
17.076	"	Orense-Couta.
17.421	"	Córdoba y reserva.
18.062	"	Sevilla.
18.849	"	León-Santander.
18.966	"	Valladolid-San Sebastián.
26.778	"	Cádiz-Bilbao.
31.511	"	Logroño y reserva.
36.172	"	Córdoba.
42.269	"	Logroño y reserva.
45.321	"	Toledo-Lugo.
45.414	"	GRANADA-Córdoba.

#### Premiados con 300 pesetas

DECENA  
22 16 42 77 32

CENTENA  
007 003 008 613 389 122 229 997 573  
592 823 699 884 730 336 219 921 856  
407 577 805 212 338 582 639 724

MIL  
023 559 563 176 824 185 424 496 810  
550 285 662 543 293 196 401 915 871  
008 098 961 356 621 260 526 582 891  
010 570 087 530 663 874 571 598 344  
506 440 160 601 438

DOS MIL  
463 933 338 078 732 910 631 973 916  
784 683 193 601 245 296 604 783 630  
127 059 153 160 135 014 167 226 082  
399 623 743 734 117 946 654 714 890  
677 429 803

TRES MIL  
976 112 253 737 903 497 090 468 333  
300 849 492 291 040 273 632 773 176  
371 774 098 713 245 256 539 840 331  
198 265 525 418 791 718 747 697 308  
311 844 254 590 145 065 304 243

CUATRO MIL  
159 014 462 280 444 134 537 010 860  
182 263 561 118 592 458 471 002 00  
247 991 421 051 634 706 106 332 08  
843 603 354 143 330 039 806 000

CINCO MIL  
369 496 005 017 390 709 106 031 081  
025 941 837 968 741 506 516 868 304  
599 142 836 218 437 231 624 030 89  
184 057 883 131 289 545 157 616

SEIS MIL  
283 447 191 202 144 341 998 046 85  
360 937 646 416 236 631 178 352 684  
042 398 530 246 849 671 438 939 490  
154 892 910 524 026 228 691 893

SIETE MIL  
841 769 781 944 954 630 397 144 941  
438 668 412 779 732 016 610 909 984  
222 678 026 179 534 996 728 789 01  
921 948 986 644 319 406 198 094 027  
310 887 835 436 432

OCHO MIL  
283 507 966 539 762 998 257 731 441  
826 737 564 565 881 444 841 925 738  
673 258 678 160 709 509 322 039 582  
241

NUEVE MIL  
424 954 596 426 682 822 817 720 648  
803 574 983 643 141 652 669 316 906  
149 582 555 843 339 946 481 120 523  
865 134 795 183 321 125 743 843 531  
636 143 393 357

DIEZ MIL  
892 039 858 824 523 970 755 161 349  
806 330 394 964 914 538 573 330 615  
912 441 229 298 251 575 354 918 357

281 901 532 034 097 276 200 238 426  
924 187 410 473

ONCE MIL  
394 726 364 439 278 226 533 175 367  
399 718 226 395 659 286 494 855 977  
836 852 685 557 934 832 601 050 340  
763 210 921 244 126 472 337 747

DOCE MIL  
487 011 508 954 559 717 803 185 238  
000 784 202 633 318 181 283 259 617  
547 041 260 204 309 914 692 909 530  
430 713 346 721 343 559 373 034 641  
529 546 928 805 684 946 688 078 473  
743 131 777 503 723

TRECE MIL  
612 733 241 660 188 037 099 820 936  
329 217 796 838 279 463 459 562 314  
306 958 396 796 388 296 768 310 139  
188 462 206 777 841 849 632 380 642  
269 309 549 073 572 742 576

CATORCE MIL  
341 273 912 821 548 544 940 813 446  
126 556 326 466 441 014 232 038 263  
92 040 076 968 371 708 597 057 623  
160 084 573 634 264 652 153 306 998  
155 488 647 687 688 640 424 316 082  
359 784 332 434 769 545 810 598 097

QUINCE MIL  
740 073 323 769 223 464 146 050 137  
818 466 707 491 847 196 018 387 534  
715 803 099 892 081 789 768 310 139  
198 462 206 777 841 404 724 270 257  
276 610 375 857 957 435

DIECISEIS MIL  
370 516 207 340 234 944 651 178 243  
124 469 209 836 038 593 211 232 406  
515 554 971 542 968 849 436 236 297  
760 829 323 638 288

DIECISIETE MIL  
856 026 589 020 384 080 443 186 519  
237 426 019 042 306 593 756 905 719  
826 592 458 711 164 773 053 027 831  
270 597 690 247 495 154 387 162 893  
881 507 690 247 495 154 387 162 893

DIECIOCHO MIL  
936 377 970 032 550 362 263 638 281  
826 726 930 640 922 603 839 426 084  
163 533 972 859 839 126 226 266 699  
708 578 739 061 994 338 998 229 748  
725 173 217 908 216 894 225 399

DIECINUEVE MIL  
695 701 327 657 960 692 842 331 717  
452 816 426 468 401 732 981 080 748  
664 625 129 436 718 254 436 670 641  
297 362 002 440 679 389 798 938 046  
636 992 416 920 708

VEINTE MIL  
866 825 002 164 459 773 960 841 688  
962 273 673 458 290 485 278 230 250  
643 227 052 443 447 009 963 166 362  
568 195 105 103 745 684 772 498 840  
863

VEINTIUN MIL  
631 914 693 209 421 721 387 143 540  
316 500 777 749 914 177 321 053 195  
383 193 645 522 322 892 471 243 745  
127 426 268 366

VEINTIDOS MIL  
311 139 032 300 606 171 739 089 187  
981 798 313 638 691 729 155 430 535  
634 293 125 127 251 738 608 192 350  
820 682 005 035 173 349 361 656 690  
122 840 954 335 281 024 899 416 583  
084 911 312 236

VEINTITRES MIL  
496 591 028 804 578 999 579 403 818  
031 890 017 201 121 628 933 308 237  
123 912 052 812 984 514 457 289 231  
249 635 627 362 978 944

VEINTICUATRO MIL  
648 555 496 113 819 850 040 486 910  
312 587 011 263 781 402 439 306 291  
851 956 317 740 943 507 573 334 776  
449 038 145 083 028 347 107 098 873  
735 602 302

VEINTICINCO MIL  
803 731 889 651 536 212 827 195 806  
174 794 883 533 636 541 219 366 357  
023 736 205 407 492 746 322 803 344  
718 876 054 341 224

VEINTISEIS MIL  
283 058 738 829 080 354 826 222 479  
905 128 941 523 999 088 605 473 342  
681 439 183 056 403 642 623 183 895  
858 055 734 677 584 710 575 536 414  
194 002 725 361 684 457 449 333 823  
103 053 494 873 997 907 366 129 221  
516

VEINTISIETE MIL  
990 654 718 524 771 587 327 912 030  
626 820 398 477 564 552 851 634 279  
435 724 251 619 214 209 335 437 174  
600 815 463 008 339 212 302 783 143  
147 724

VEINTIOCHO MIL  
158 053 093 703 722 277 871 387 837  
202 071 353 502 272 293 990 222 042  
189 496 798 193 598 217 193 082 378  
872 420 600 862 557 315 590 897 280  
099 273 259 863 646

VEINTINUEVE MIL  
470 910 287 958 932 353 106 324 873  
424 852 036 154 870 307 673 546 757  
284 380 280 143 252 083 330 373 095  
870 590 761 673 051 408 990 044 222  
957 799 432 794 747 091 078 783 079  
644 960

TREINTA MIL  
932 376 407 237 267 442 897 079 722  
652 626 326 582 639 119 226 446 962  
002 427 979 788 077 056 415 298 830  
076 380 812 472 410 172 729 124 616  
650 902 553 544 118

TREINTA Y UN MIL  
120 252 891 584 784 111 625 541 974  
280 709 287 603 788 736 068 020 935  
065 184 931 312 382 978 924 496 365  
771 307 380 100 321 686 259 992 558  
833 768 797 166

TREINTA Y DOS MIL  
277 307 338 121 890 389 141 022 415  
183 317 382 701 147 991 428 046 006  
063 792 220 218 613 459 807 294 938  
165 444 282 416 234 696 448 392 454  
393 071 414

TREINTA Y TRES MIL  
262 053 962 388 870 894 050 163 653  
229 655 995 790 886 891 711 738 354  
633 579 123 640 534 881 637 460 686  
838 432 131 248 210 031 013 339 938

TREINTA Y CUATRO MIL  
592 404 351 937 432 963 912 348 567  
728 236 641 113 274 618 913 679 383  
639 177 303 291 666 656 942 264 315  
370 090 628 356 774 399 344 716 711  
234 436 787

TREINTA Y CINCO MIL  
508 164 550 604 174 149 247 032 187  
547 416 423 637 176 800 320 174 315  
316 829 823 920 458 058 199 677 726  
419 506 376 366 704 612 738 075 435  
818 838 198 372 086 031 301 679

TREINTA Y SEIS MIL  
166 181 293 757 338 661 739 803 894  
381 703 575 830 817 714 579 031 782  
612 595 173 727 282 241 717 592 348  
296 565 857 537 311 317 383 040 816  
863 226

TREINTA Y SIETE MIL  
052 023 674 821 368 503 301 231  
251 146 518 471 721 116 241 605 747  
282 424 423 373 170 269 551 555 225  
245 261 307 613 854 287 308 555 408  
537 010 219 577 367 626 161 270

TREINTA Y OCHO MIL  
908 720 922 789 605 882 668 646 896  
282 503 578 335 560 487 176 575 854  
327 092 396 802 404 845 050 184 550  
904 901 726 761 797 456 846 064 909  
481

TREINTA Y NUEVE MIL  
698 470 316 451 923 752 974 536 336  
720 689 308 218 702 799 723 898 931  
610 553 870 731 970 201 838 279 040  
057 549 907 769 777 247 539 814 318  
873 184 511 055 535 384 196 938 644  
844 929 608 986

CUARENTA MIL  
318 991 050 978 198 181 323 659 427  
912 952 571 589 262 336 472 641 363  
239 192 206 309 214 801 149 141 178  
402 597 119 118

CUARENTA Y UN MIL  
195 814 385 495 012 801 377 510 150  
837 589 740 702 777 949 211 481 044  
218 786 234 937 583 731 015 719 474  
036 421 707 101 545 239 416 878 535  
983 578 646 240 641 388 608 758 274  
164 115

CUARENTA Y DOS MIL  
271 863 426 163 819 974 640 555 020  
613 698 207 162 861 489 679 112 770  
538 374 595 519 006 692 189 231 617  
115 404 884 983 820 492 243 681 902  
038 125 622 962

CUARENTA Y TRES MIL  
146 936 694 295 104 829 061 959 150  
459 148 095 481 472 441 107 049 809  
804 191 025 577 771 916 413 698 515  
225 460 854 836 976 344 624 554 300  
681 092 173 573 196 415 770 436 879  
299

CUARENTA Y CUATRO MIL  
574 009 780 136 076 369 972 023 683  
990 408 371 471 349 509 498 416 826  
370 447 717 323 801 880 354 759 217  
995 980 450 084 366 572 651 472 623  
749 040 730 348 232 760 727 547 296

CUARENTA Y CINCO MIL  
441 145 101 943 037 649 603 300 670  
588 568 541 143 533 895 971 390 522  
209 133 419 915 916 105 218 658 912  
237 769

## Para el Hospital de San Antonio

Relación de donativos recibidos en este Hospital durante la última decena de abril:

Pastelería Argentina, 40 pasteles; Pastelería Suiza, 40 pasteles; Josefa Spinar Márquez, de Restabal, un pollo; Pastelería El Sol, 40 pasteles; don Antonio de la B., La Zulia, 200 ampollas de aceite alcanforado, 20 por 100; 75 idem de adrenalina, 200 idem de agua bidestilada, 62 idem aceite alcanforado 40 por 100, 200 gramos cloramina en polvo, 10 tubos 60 gramos pomada de cloramina, una caja ampollas cloruro de calcio de 5 cc. 10 kilos bicarbonato.

Falange de Cenes de la Vega, 2 litros de alcohol; Pastelería Ballón, 40 pasteles; S. F. y delegado P. y P. de Romilla, 112 huevos, 6 libras y media de chocolate, 3 kilos y medio de azúcar, 2 kilos y medio de manteca y tocino, 16 paqueteras de tabaco de 0'95, y una caja de cerillas de 0'10.

Pastelería Bernina, 40 pasteles; Pastelería Argentina, 40 pasteles; Antonio González, una arroba de vino; Pastelería Suiza, 40 pasteles; S. F. de Falange de La Zulia, 300 huevos; 18 libras y media de chocolate; 10 kilos pestiños; 5 kilos flores de huevo; 9 kilos de jamón; 4 kilos de queso manchego; 7 kilos de garbanzos; 7 kilos de judías; 5 kilos y medio de harina; 1 kilo de azúcar; 6'14 kilos de lentejas; 700 gramos de café; 2 paqueteras de galletas; una arroba de patatas; ocho manojos de ajos; media arroba de vino; tres conejos.

Sección Femenina de Falange de Toción: 191 huevos; 6 gallinas; 2 kilos de tocino; 5 kilos de garbanzos; media libra de chocolate; entregaron además a cada soldado una peseta, un paquete de tabaco y cajetilla de fósforos.

Miguel Lozano Gómez, una arroba de vino; Bodegas Nuestra Señora del Carmen, una arroba de vino; Angel Escribano, una arroba de vino; Pastelería El Sol, 40 pasteles; la jefe local de Falange Española de Jayena, 20 cajetillas de tabaco de 0'30; 28 idem de 0'55; 5 paqueteras id. «populares»; un id. de 6'80 16 cajas de cerillas de 0'05, y 21 libritos de papel de fumar.

# Se celebra, con gran brillantez, la sesión de clausura del cursillo de la Asociación Católica de Maestros

## Intervinieron en ella el Exmo. Sr. Arzobispo y el catedrático Sr. Hernández Redondo

Con igual animación que en días anteriores continuaron en la mañana de ayer los actos organizados con motivo del cursillo profesional de la Asociación Católica de Maestros.

A las ocho y media de la mañana tuvo lugar en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús una Misa de Acción de gracias por las victorias de nuestro Ejército, siendo oficiada por el excelentísimo señor Arzobispo don Agustín Parrado y García.

El templo tenía un aspecto deslumbrador, luciendo su magnífica iluminación extraordinaria. Terminada la Santa Misa, recibieron la Santa Comunión una gran cantidad de maestros, resultando el acto lleno de la mayor solemnidad y fervor religioso.

A las once de la mañana tuvo lugar la anunciada conferencia.

### CONFERENCIA DE DOÑA PILAR JIMÉNEZ

La directora de la Escuela Normal doña Pilar Jiménez, explicó con emoción y bellos párrafos el tema «Antología de héroes y mártires españoles».

Comenzó estudiando la influencia que tiene la Divinidad en el desarrollo de los hechos históricos, ya que en la Historia es en donde más claramente se advierte la intervención de la Providencia Divina, confirmando lo que dijo Bossuet: «El hombre se mueve, pero Dios lo impulsa». Demuestra la Historia que el pecado arruina a las naciones y la Justicia las engrandece. Así, nuestra guerra presente es un justo castigo a la impiedad anterior, y del dolor presente surgen un sin fin de virtudes que están preparando la ansiada redención.

La misión histórica de España aparece tan evidente que no se puede desconocer: es la de defender y sostener el catolicismo.

Héroes y mártires han florecido en nuestra Patria con prodigalidad maravillosa.

Hace la oradora un documentado recorrido por el pasado español demostrando que el cristianismo estaba fuertemente arraigado en la entraña amorfa del conglomerado de pueblos que vivían en nuestro suelo. Cita la gran cantidad de mártires que durante las épocas de dominación romana, visigoda y árabe, derramaron su sangre en defensa de su fe. Terminada la guerra de la Reconquista, España lucha por el cristianismo en contra de la Reforma, y tam-

bién hace la proeza de Lepanto defendiendo sus ideales, y no contenta, cruza el mar, descubre el continente americano, se establece en Oceanía, y en todas partes deja su espíritu cristiano. Tanto es así, que en donde queda algo español, aunque sea una tumba, allí vemos una cruz, porque junto con nuestros descubridores han marchado siempre el guerrero y el sacerdote.

Después de recordar las figuras de los grandes héroes españoles, comenta la heroicidad del momento presente, en que los jefes, los oficiales, los soldados, falangistas y requetés, a las órdenes del Caudillo invicto, se levantaron para luchar por la mayor gloria de España.

Tiene un emocionado recuerdo para todos los héroes caídos en esta Cruzada y termina afirmando que el recuerdo de todos los que han sabido morir por nosotros ha de impulsarnos a grandes empresas, ha de servir para que nosotros seamos dignos con secuadores de la Historia de España.

Una gran ovación acogió las últimas palabras de doña Pilar Guerrero, que fué muy felicitada.

Seguidamente, como al principio de la sesión el coro de señoras cursillistas, acompañado al piano por la profesora doña Pilar Iglesias, interpretó bellas canciones.

### VISITA AL HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS

Terminada la conferencia marcharon los cursillistas y autoridades académicas que habían presidido la anterior sesión al Hospital de San Juan de Dios, con objeto de repartir varios obsequios a los heridos allí acogidos. Fueron recibidos por el presidente de la Diputación, don Rafael Lacal; el delegado de Asistencia al Frente y Hospitales, don Juan Casas; director del Hospital doctor Alonso Calatayud, y médico señor Muñoz Medina.

En el patio principal se había levantado una artística Cruz, estando todo él decorado con coladuras y banderas bicolors. Los heridos, las Hermanas de la Caridad y enfermeras y los cursillistas se distribuyeron con objeto de presenciar una fiesta de rito con que los obsequiaban los alumnos pertenecientes a la Escuela Graduada aneja a la Normal.

Después de cantarse por el coro unas bellas canciones infantiles la niña Elisa Montes recitó de manera maestra un monólogo;

Angelita Hurtado recitó una poesía dedicada a la Patria, bailándose a continuación varios números de zambra por la niña Eduarda del Cuerpo, siendo todas ellas aplaudidas con entusiasmo. Terminó el acto con un recital de la señorita Luisa Aparicio Simón, que vó premiado su trabajo con una gran ovación.

A continuación se repartieron a los heridos los obsequios, consistentes en tabaco, papel y sobres y cantidades en metálico.

### La solemne sesión de clausura

En el salón de actos de la Escuela Normal tuvo lugar a las siete de la tarde la solemne sesión de clausura del cursillo.

Fuó presidida por el Excmo. señor Arzobispo don Agustín Parrado y García; teniente coronel Iturriaga, en representación del alcalde; secretario provincial de Falange, camarada Prieto Moreno; presidente de la Diputación, señor Lacal; delegado de Asistencia al Frente y Hospitales, camarada Casas; directora de la Normal, doña Pilar Jiménez; director del Instituto, don Manuel Calderón; inspectora jefe doña Luisa Hornillos; Consiliario de la Asociación Católica de Maestros R. P. Villoslada; catedráticos señores García Vélez, Carrillo, Montes y Campos Pulido; delegado de la Organización Juvenil, camarada Rodríguez Molero; director del Hospital Musulmán, comandante Guirao; director de la Prisión Provincial, señor Tomé; inspectores de Primera Enseñanza, señores Lucena y Morales; jefe de la Sección Administrativa señor Yáñez; presidente de la Asociación Católica de Maestros, señor Rodríguez Hernández; don Pedro Manjón, don Juan Bueno y directores de colegios religiosos, y otras personalidades. En esta sesión fueron recitadas varias poesías por dos niños, de manera magistral, cantándose después por la señorita María Soto con admirable voz unas canciones de aire popular.

### CONFERENCIA DEL SEÑOR HERNÁNDEZ REDONDO

Don Tomás Hernández Redondo, catedrático de la Universidad desarrolló seguidamente su conferencia «La Literatura del Siglo de Oro, intérprete auténtico del sentir español».

Hizo constar que el sentimiento religioso invade al pueblo español y a sus obras maestras de Literatura citando como obras tipo la de poesía mística, que estudia en sus diferentes períodos. Aparte del gran valor religioso que tenía esta poesía podemos decir que la expresión más fiel y viva de ese sentimiento se encuentra en el Teatro, que supo continuar nuestra tradición.

Analiza sus principales manifestaciones religiosas (Auto Sacramental y Comedias a lo Divino) y sus principales autores: Calderón, Lope de Vega y Tirso de Molina comentando también el gran drama teológico atribuido a Tirso, «El Condenado por Desconfiado».

Al mismo tiempo que estas obras se cultivaron en prosa las hazañas de nuestros héroes en las crónicas de las Indias, y en verso en el poema épico «La Araucana», del poeta guerrero Ercilla.

Explica el sentido de la novela caballerescas y de su obra principal el «Quijote» que, aunque ridiculiza los libros caballerescos no ataca más que a los malos, quedando convertida esta obra, sin proponérselo Cervantes, en la última y mejor de las obras de caballería.

Después de comentar la novela picaresca que no es una reacción contra la caballerescas, puesto que convive con ella, estudia detenidamente el sentimiento del honor, que se refleja principalmente en el Teatro, en las comedias de capa y espada y en los dramas de celos, que aunque expresaban sentimientos exagerados, sin embargo retrataban perfectamente su época.

Terminó el señor Hernández su conferencia afirmando que estamos ante un renacer de España que se levanta potente frente al marxismo, que no pudo arruinar nuestro espíritu fe y cultura. Conseguiremos hacer de nuevo con nuestro trabajo, la Patria inmortal y grande que todos anhelamos.

Una gran cantidad de aplausos siguieron a las últimas palabras del conferenciante.

### HABLA EL SR. ARZOBISPO

El excelentísimo señor Arzobispo, don Agustín Parrado y García, fué acogido con una cariñosa ovación.

Después de manifestar el interés con que ha seguido estos cursillos y de notificar que por la ausencia del Jefe Nacional de Primera Enseñanza es él quien debe de cerrar el acto con un resumen de los trabajos efectuados, afirma que el mejor resumen es ir subrayando algunos de los puntos que se contienen en la circular que ha dado motivo a estos cursillos. Como sabeis, en el preámbulo se afirma que «España es un pueblo con siglos de Historia genial y creadora que no se resigna a perecer». En efecto, España no es un pueblo cualquiera, sino una nacionalidad que ha realizado las obras más grandes de la Historia universal, como fué aquella de descubrir un nuevo mundo.

Tenemos las cinco mil leyes de Indias que ninguna nación pudo mejorarlas ni ofrecer nada parecido; en poco más de un siglo España triplicó la extensión del Reino de Cristo debiéndonos media Europa lo mejor que tiene, que es el catolicismo. Y la civilización fué salvada también en repetidas ocasiones por España, por medio de la fuerza de sus armas.

Para hacer posible que se continúen nuestras gestas se piensa, en el momento actual en la escuela. Y se dan normas nuevas a las que debemos de ajustar nuestra conducta. Es necesario caminar hacia adelante y hacia arriba, ya que esto es prosperar y eso es lo que anhelamos cuando gritamos ¡Arriba España! De esa manera es como España podrá emular con sus gestas presentes la realidad de las gestas pasadas.

Se refiere especialmente a cómo debe de enseñarse la religión en las escuelas, dándosele una importancia primaria, y no como antes en que estaban los valores materiales y económicos en primer plano, y los espirituales, o se suprimían, o no se les daba importancia.

La educación religiosa es el primer capítulo de toda cultura. Precisamente es la religión la

# Calzados GARACH

La casa más importante de Andalucía

PRECIO FIJO RIGUROSO

Casa Central: Gran Vía, 17

Granada

# La ciudad de Roma, vestida con sus mejores galas para recibir al Jefe del Estado alemán

(Viene de la Pág. 1)

pos de personas que al terminar la lectura prorumpían en vítores a Alemania e Italia.

## EL TREN ESPECIAL CRUZÓ LA FRONTERA

Roma, 3. — A las 7:55 cruzó la frontera el tren especial que conduce a Hitler pasando el convoy entre dos grandes columnas que sostenían sendas águilas romanas.

Las bandas de música interpretaron los himnos alemán e italiano.

La estación del Brennero se encontraba completamente llena de banderas de las dos naciones.

Además de los himnos nacionales de ambos países las bandas de música interpretaron el «Glovinazza».

## EL PASO POR VARIAS POBLACIONES

Roma, 3. — A recibir al ilustre huésped acudieron el duque de Pistoia, el ministro secretario del Partido y numerosas altas personalidades. Al bajar del tren fué saludado por el duque de Pistoia que le dió la bienvenida en nombre de S. M. el Rey-Emperador, y por el ministro Starace en nombre del Duce.

A las 8:18 partió de nuevo el tren; a las 10 pasaba por Bolzano; a las 11, por Trento; a las 12, por Verona y a la una llegaba a Bolonia. En todas las estaciones del tránsito el entusiasmo ha sido enorme y las ovaciones al Duce y a Hitler clamorosas.

En Bolonia más de 504 mil personas esperaban al Führer en la estación tributándole una acogida inmensa. A las 13:20 el tren

que resuelve los valores trascendentes del hombre.

Si la enseñanza del Catecismo es indispensable, existe una cosa de mayor importancia, que es el ambiente escolar, que ha de estar por completo influido por la doctrina cristiana, como ocurre en las Escuelas del Ave-Maria, a las que hemos de tener siempre como ejemplo.

En la circular, que recoge el espíritu de la Encíclica de Pío XI sobre la educación de la juventud, hay tres puntos importantes que se refieren al sentido religioso que debemos de imprimir en las escuelas: la obligación de que asistan en corporación los maestros y niños a las prácticas religiosas dominicales; la lectura frecuente del Evangelio en la clase, y el estudio de la doctrina social de la Iglesia contenida en las encíclicas «Rerum Novarum» y «Cuadragesimum Annus».

Terminó su plática el señor Arzobispo diciéndoles a los maestros que su obra es una obra santa y con este sentido deben de tomarla. Se os puede llamar coadjutores de Dios, va que, su Hijo tuvo por una de sus mayores obras el ser llamado Maestro.

«Me llamais Maestro dijo Jesús— decís bien, porque lo soy».

Don Agustín Parrado recibió una gran ovación al terminar su disertación, interpretándose seguidamente los Himnos del Movimiento y el Nacional que fueron escuchados brazo en alto.

salió nuevamente para Florencia y Roma.

Desde Bolonia una escuadrilla de aviación dió escolta al tren especial durante varios kilómetros.

La prensa romana describe con gran extensión el viaje triunfal de Hitler desde que ha pisado tierra italiana.

## CERCA DE ROMA

Roma, 3. — A las 17:30 el Führer ha pasado por Arezzo en cuya estación cuarenta mil personas le han tributado un cálido homenaje saludando Hitler con el brazo levantado.

## HITLER DESCENDE DEL TREN

Roma, 3. — A las ocho y media de la noche ha llegado el tren que conduce a Hitler, a la estación ostiense, que se hallaba fantásticamente decorada con multitud de banderas.

El primero en descender del convoy fué Hitler que inmediatamente fué saludado por el Rey Victor Manuel y por Benito Mussolini.

En el rostro del Führer se reflejaba una intensa satisfacción.

## HONORES AL FÜHRER

Roma, 3. — En la plaza que da acceso a la estación, las tropas italianas rindieron honores al ilustre huésped.

Hitler acompañado del Monarca, pasó revista a las mismas entre las aclamaciones de la multitud.

Seguidamente se organizó una larga comitiva de automóviles. Hitler tomó asiento en una carroza imperial, arrastrada por seis caballos, para dirigirse al Palacio del Quirinal.

La fuerza pública y las milicias formadas a lo largo del trayecto que había de recorrer la comitiva, eran insuficientes para contener la gran ola de carne humana que pugnaba por acercarse al paso de la comitiva.

## CAMINO DEL QUIRINAL

Roma, 3. — Después de pasar revista a las tropas que le rindieron honores en la plaza semicircular de la estación de Ostia la comitiva se puso en marcha en medio de una tempestad de aplausos, gritos de entusiasmo y vítores a Hitler.

## HITLER, SATISFECHO

Roma, 3. — El recibimiento que se ha sido tributado, inmenso y apoteósico, es imposible de describir. Todo Roma ha acudido a la estación a recibirle y rendir su tributo de entusiasmo.

En una berlina y acompañado del Rey-Emperador, Hitler ha recorrido el trayecto desde la estación al Quirinal, bajo un continuo, incesante y clamoroso aplauso de la multitud que se encontraba en las calles y balcones. Roma es una selva de banderas italianas y alemanas. El rostro pálido y emocionado de Hitler revela la gran emoción que siente por esta acogida triunfal. Le acompaña la sonrisa satisfecha del Rey-Emperador sentado a su lado.

Cinco mil antorchas iluminan la plaza y el Palacio del Quirinal dando un aspecto fantasmagórico. Roma entera vibra de entusiasmo en estas horas solemnes.

## SALUDO DEL GOBERNADOR DE ROMA

Roma, 3. — Abrió marcha en la comitiva que se dirigió al Palacio del Quirinal la carroza histórica tirada por seis caballos, ocupada por el Rey Victor Manuel y Adolfo Hitler, en el coche que le seguía el ministro de Asuntos Exteriores alemán von Ribbentrop, y el de Italia, conde Ciano y el jefe del Gabinete civil del Rey; y en coches sucesivos el lugarteniente de Hitler, los ministros italianos, las altas personalidades alemanas que acompañan a Hitler y las autoridades italianas y Cuerpo diplomático.

Junto a la vieja muralla esperaba la llegada del cortejo el Gobernador de Roma, el Vice-Gobernador y doce miembros del Consejo de la Ciudad vistiendo los trajes históricos a la antigua usanza.

Al llegar frente a la tribuna del Gobernador, el coche que ocupaban el Rey y el Führer se detuvo y el Gobernador se acercó a la carroza para dar la bienvenida a Hitler.

Trasmitió a éste, en nombre de Roma, el saludo del pueblo expresando que éste no podía olvidar los esfuerzos que viene realizando en pro de la civilización.

Hizo constar que hoy el pueblo romano se siente feliz al recibir al jefe del Estado alemán, entre los signos de su Imperio y terminó con estas palabras: «Sed bienvenidos».

## LLEGADA A LA PLAZA DEL QUIRINAL

Roma, 3. — Después de recibir el Führer el saludo del Gobernador de Roma, la comitiva reanudó su marcha en dirección al Quirinal.

A las nueve y diez minutos el cortejo llegó a la Plaza de San Pablo.

El aspecto que ofrecían las calles del itinerario era realmente grandioso dando realce a esta magnífica manifestación popular la variedad de los uniformes militares, la vistosidad de los trajes del Gobernador de Roma y de los personajes del Consejo, los innumerables caballo blancos que formaban a lo largo del itinerario y muy especialmente la potente iluminación eléctrica que alumbraba tal como si fuera pleno día.

Hitler al abrirse la portezuela de la carroza, puesto en pie, saludó al «estilo nazi» estallando una ensordecedora ovación.

## HITLER OCUPA LAS HABITACIONES DEL PRINCIPE HEREDERO

Roma, 3. — La entrada de Hitler en el Palacio del Quirinal ha sido en realidad apoteósica. La muchedumbre no cesó un instante en sus delirantes ovaciones y vítores y en las que se alzó a los acordes de los Himnos de Alemania e Italia el Führer hizo su entrada en el Palacio del Quirinal.

El Rey Victor Manuel le acompañó hasta las habitaciones del Príncipe heredero, poniéndolas a su disposición, y en las que se alojará Hitler durante su estancia en Roma.

Entretanto el inmenso gentío

no cesaba en la calle de aclamar al Canciller alemán.

## DETALLES DEL VIAJE DE HITLER DESDE LA FRONTERA HASTA OSTIA

Roma, 3. — El paso del tren en que viaja Hitler ha constituido en todas las localidades en que el convoy hizo parada, un acontecimiento verdaderamente extraordinario y fantástico.

En muchas estaciones la muchedumbre rompió el cordón de policías e invadió los andenes, tributando al Führer las más grandiosas manifestaciones de adhesión y cariño.

Estas demostraciones arreciaron de modo indescriptible cuando el Canciller, ante tales pruebas de afecto, se asomaba a la ventanilla de su departamento.

En una de estas localidades acudió a recibir a Hitler un nutrido grupo de campesinas, ataviadas con trajes típicos, que cubrieron de flores el tren.

Además ejecutaron algunas danzas siendo ovacionadas.

Desde varios kilómetros antes de la estación de Ostia, una inmensa multitud se hallaba a lo largo de la vía, saludando el paso del tren agitando pañuelos y ovacionando al Führer.

\*\*\*

Un decreto aparecido en la «Gaceta Oficial», declara fiesta nacional, a todos los efectos civiles, el día 3 de mayo de 1938, para conmemorar la llegada de Hitler a Italia.

Los jornales de este día les serán abonados a los obreros, pero los patronos podrán recuperar las horas de trabajo perdidas, trabajando los obreros una hora más como máximo hasta el total desquite de la jornada perdida.

## ACOMPANAMIENTO QUE LLEVA EL FÜHRER

La composición de la delegación que acompaña al Führer demuestra la gran importancia que el Reich da a la visita del Canciller a Italia.

El Canciller Hitler va acompañado por sus principales colaboradores en el Estado, en el Gobierno y en el partido, así como los principales jefes de las fuerzas armadas. Solamente el Feldmarschal Goering queda en Berlín para representar al Führer durante su ausencia, como ocurrió cuando partió para Viena con motivo de la anexión de Austria.

He aquí la lista completa facilitada por Berlín de los personajes que le acompañan:

El ministro de Asuntos Exteriores Von Ribbentrop; el representante del Führer para el partido, doctor Hess; el ministro de Propaganda del Reich, Goebbels; el ministro doctor Franck; el Reichsleiter, Amann; el jefe de la Policía alemana y jefe de la S. S., Himmler; el jefe de la Cancillería del Reich y ministro doctor Lammers; el jefe de la Cancillería presidencial, doctor Meißner; el generalísimo de las fuerzas armadas, general de Artillería Keitel; el jefe de la Cancillería del Führer, Reichsleiter Buhler; el secretario de Estado del Ministerio de los Asuntos Exteriores, barón von Weizsäcker; el jefe de la Prensa alemana, doctor Dietrich; el jefe de la organización exterior del partido nacionalsocialista, Bohle; el jefe del protocolo y ministro plenipotenciario von Bulow; el primer ayudante del Führer, Bruckner; el jefe de la oficina militar de la Marina, contralmirante Schniewind, y otros varios ayudantes del Führer y jefes del Ejército alemán.

# NACIONAL SINDICALISMO

## Espiritualidad del Fuero del Trabajo

La Revolución nacionalsindicalista tiene o persigue tres mutaciones fundamentales de la vida española: la espiritual, la social y la económica.

Los tres aspectos aborda, serena y definitivamente, el Fuero del Trabajo y los tres hemos de comentar con la amplitud que requieren, toda vez que se trata de la primera constitución española que recuerda por su contenido las leyes imperiales de nuestra Patria.

El preámbulo, comienza afirmando la Tradición Católica Española como piedra angular de la Ley; pero añade que dicha tradición es el fundamento de la justicia social. Nada más cierto. La Humanidad ha girado en sociología, alrededor de concepciones diferentes; pero ninguna más completa, más espiritual y más profunda que la doctrina de Cristo, estableciendo la verdadera hermandad de los seres, rodeándose de los Apóstoles trabajadores humildes para predicar su doctrina, despreciando las riquezas materiales. ¿Qué teoría social ha podido nunca superar la espiritualidad de la Doctrina Cristiana?

Parte, pues, el Fuero del Trabajo, en lo espiritual, de la fuente más pura en cuanto a doctrina. Además reconoce la tradición católica de España, hecho tan cierto, que la Historia española y la Historia del catolicismo, son las mismas. La unidad española la realizaron los Reyes Católicos; profundamente católicos son los guerreros y navegantes españoles que conquistan tierras y descubren mundos; católica es la ciencia española con sus escuelas filosóficas inspiradas todas en el catolicismo. Y únicamente, cuando España abandona en su política—no en su conciencia, ya que jamás fueron abandonadas—las doctrinas de Cristo, muere el Imperio, se descompone la Nación hasta llegar a los límites de la barbarie que hemos tenido que contener, por el impulso ideal de las creencias firmes de una juventud hogareña, española y católica, a quienes debemos hoy el triunfo de esa justicia social que supone la primera afirmación del Fuero.

La unidad de destino, aquella concepción espiritual de la Patria tantas veces recogida y expuesta por José Antonio, define ampliamente y con derroche de espiritualidad el concepto de Patria. No es tierra, ni son hombres, ni epopeyas históricas, ni ciencia nacional: es el conjunto de las realizaciones pasadas y de la trayectoria futura en lo universal, el verdadero concepto espiritual de la Patria.

De recio contenido español, establece la Ley, el respeto a las festividades religiosas y el descanso dominical. Toda la historia del artesanado español, que vale tanto como decir toda la historia de nuestra economía, está ligada al concepto católico de la vida. Cada gremio, con su Patrón, bajo cuya advocación desarrollaba sus actividades. Fiestas gremiales celebradas en los templos; procesiones de gremios y hermandades, de las que se conservan todavía los nombres como recuerdo perenne de lo que fueron.

La cruz y la espada llevaron el nombre de España por todos los continentes. Por eso, al afirmar el preámbulo que España emprende la tarea de reanudar—con aire militar constructivo y gravemente religioso—la Revolución pendiente hacia las tareas del Imperio. La gravedad religiosa es otra característica fundamentalmente española. La Reforma no salvó nuestro país, desdibujando levemente el contorno religioso de lo español como un otro pueblo.

Aquellos capitanes de Indias eran «gravemente religiosos» y el concepto pasional de la religión que siente nuestro pueblo, es una consecuencia de verdadero contorno racial, grave y profundo.

No solo el aspecto religioso impregnado de espíritu cristiano constituye la base espiritual del Fuero. Al abordar y definir el trabajo, afirma que éste no es mercancía—suelo concepto marxista—que desespiritualiza al hombre para convertirle en el ente económico que solo apetencias materiales tiene. Define el «trabajo como deber impuesto al hombre por Dios», y continúa diciendo que es fecunda expresión del espíritu creador del hombre.

Nada más cierto, ni más espiritual. Trabajar no debe ser nunca una maldición. A este concepto llevaron el marxismo y el capitalismo liberal a la humanidad, porque consideraban al hombre como máquina: máquina de rendimiento ilimitado. Todo materia y nada de espíritu.

Volvamos a recordar nuestra artesanía y veremos como en el gremio la personalidad del trabajador, lejos de desaparecer, se robustece con un constante afán de superación personal, que borró para siempre la idea absurda del igualitarismo marxista y suprimió la lucha de clases, imposible con el concepto espiritual del trabajo.

Hasta tal punto espiritualiza y valora el trabajo nuestro Fuero, que afirma en el artículo sexto que «constituye uno de los más nobles atributos de jerarquía y de honor», y en su preámbulo define la nueva aristocracia basándola en el «honor, el valor y el trabajo».

Rica cantora espiritual la nuestra, no vaciló en plantear en nuestro territorio, con nuestra juventud, con nuestra riqueza, la lucha definitiva del «espíritu» contra la «materia». Esta es la verdadera definición de la guerra que nuestro Caudillo dirige. Ni es guerra civil, ni existen bandos de españoles opuestos. Los verdaderos españoles, los que

poseen las condiciones y características tradicionales de nuestra raza, «valor, honor», trabajo, espiritualidad, sentido religioso», luchan contra una invasión bárbara, que nada tiene de española. Pero esta invasión, salva a Europa de una descomposición cierta, porque rescata los valores del espíritu y la cultura del mundo.

Así lo afirma en el artículo I del capítulo XV nuestro Fuero del Trabajo. Yo recuerdo aquella Reforma Agraria cuyo estramboto final era el despojo vilo lento y odioso de las tierras a la grandeza española, gesto de envidia y rapla que remataba una serie de incongruencias económicas y sociales; nuestro Fuero, lleno de espiritualidad, termina reconociendo en cambio la pérdida de buena parte de nuestras riquezas materiales, para salvar los valores del «espíritu» y de la «cultura del mundo».

Y es que la semilla de José Antonio, que era de paz y sacrificio, tenía que fructificar en raudales de espíritu, porque era española, que vale tanto como decir espiritual.

No en vano descendemos del Quijote, y en él ciframos nuestro mayor timbre de orgullo.

ANGEL B. SANZ  
Colaborador nacional

## ARTESANIA

Tiempos volverán en que el trabajador se sienta participante legítimo de su esfuerzo y goce la alegría y orgullo de su obra perfecta.

Muchas eran las veces en que mi amigo y yo, habíamos hablado larga, entusiastamente, del sabor, del regusto personal que todos sienten, al final de un resultado llevado a la práctica, con el placer de haberlo hecho con cariño, con ese cariño de padre material del objeto hecho y que se muestra con deleite, con goce de padre material del mismo.

Era entonces cuando volvía a nosotros como un personaje de romancero el artesano. Ese hombre que vive para su arte mayor, para la concepción maravillosa de la artesanía vuelta de espaldas al tiempo.

Desde aquella fecha mitinesca y absurda en que se inicia el derrumbamiento de lo hecho por milenios de años, tengo el orgullo de formación. Desde aqueña fecha, en que brillaban los ojos del constructor ante la contemplación de lo creado, a la época pasada sin ligación alguna a la Historia. Epoca del contraste.

De la mal dirigida retórica hacia un fin falso de conciencia; todo se fue derrumbando, sin apoyo, sin puntal alguno, hasta que llegando la Falange y dándole la norma de su yugo y la asviración de sus flechas, cogió del brazo a esta artesanía española, para volver a pasearle con ese orgullo a ser con tratada por su valor.

Así, cuando las infinitas encajeras de Camarinas, constituían el filón insondable para el arte especulativo, mientras ellas paseaban sus ojos cansados y su miseria por entre las filigranas del ensayo, llegó la Falange y poniendo ante ellos su concepto de racial protección, formó el Sindicato de Encajeras de Camarinas, que hizo a las artesanas gafegas volver, no solo al esplendor pasado, sino colocarlas en condiciones superiores, para difundir su fama.

Por ello, cuando mi amigo me habla poniendo en sus palabras cierto regusto de sabor añejo, de aquel reviejo cuyas manos—hueso y pergamino—sacaban a la contemplación poco a poco con cariño paternal, de entre trozos de viejos papeles la maravillosa guitarra cuyas maderas sabían gemir cual ninguna y en cuya construcción había empleado varios años, me hacía pensar como los cambios absurdos antirraciales, fueron poco a poco desligando del rosario de lo nuestro, con sus cuentos de oprobio, con su lema signo de baja, todo cuanto fuese perfeccionamiento de lo hecho, de lo construido, del regusto personal ante la contemplativa realidad de aquello que se creyó podía hacerse.

Y me recordaba aquellos tiempos pasados. El ceramista de Manises que pasaba sus horas libres ajeno a todo, ante el bello resultado de sus brillos metálicos de sus platos y anforas formando cruces de sol.

De los forneros que cincelaron espaldas y remates para nuestros personajes de Historia. Como aquellos marmolistas de Burgos de Osma y Espejo, que formaron filigranas marmóreas sobre los frisos del Alcázar, Tejedores de Toledo, Valencia, Talavera y Sevilla. Aquel Jacobo de Trenzco que en Madrid construía puertas de catedrales y bellísimos tabernáculos para Dios.

Recordaba a los carpinteros y ebanistas Flecha y Camboa, que asentaron la linda estantería de la biblioteca, las sillas y los cajones del coro de aquella maravilla que fue hecha como celda para un rey y templo para un Dios, y que fue llamada Escorial.

De aquellos talleres místicos, que le trozos informes de nogal o caoba, con sus gubias inspiradas daban vida a ángeles extáticos, divinos remates de imantada en troncos de fe.

Tallistas españoles, ahilvanados dantes que hacían de la gubia un lápiz de dibujo. Esos muebles, reconstruían productos de imaginaria de nuestra provincia. Escudos, volutas, maravillosas

estilizaciones loreras, cabezones de monstruos, metamorfosis del rebusco de la personalidad, de lo original y único, todo ha callado. Todo se ha ido durmiendo, cerrando sus ojos de visionario en los ojos del maestro de taller, del oficial y el aprendiz que ya guardaron las «viejas recetas» del oficio, ante la tristeza del taller cerrado, del taller, que de lugar casi místico donde se llevaban a la concepción maravillas de artesanía, quedó convertida en célula de rebeldía, célula de una insurrección gris, de puños cerrados; del taller donde en los mismos lugares en que se guardaban el original, el boceto del nuevo mueble, de la nueva talla que había de afirmar su renombre, encontrábase folletos comunistas, recortes de periódicos o fotolitos de agrupaciones rencorosas de obreros, que habiéndose olvidado de su arte y su importancia en la historia, habían soltado de sus manos la precisión del golpe de gubia, o las armónicas revueltas de los buriles, para construir la bomba o el petardo, que después había de hacer explosión en el taller, en la fábrica o en la calle española.

Esta artesanía de rancio abolengo español, sentida cual ninguna, desde el pensamiento y el obrar cartujo, sedentaria de un taller, se nos ha ido desmoronando en unos años y se nos ha convertido de artesanía gloriosa, casi mística, en esa artesanía de puños cerrados con paisajes grises, secos de alma, donde corren vientos de odios y rencores.

Mañana la Falange hará que no desaparezcan. La Falange con sus Sindicatos que protegen y vuelven al hombre a sentir el orgullo del trabajo, sacará del brazo de los viejos maestros las «viejas recetas» y a todo este conjunto les mostrará tantas ruinas, el dolor de tantas ruinas, que lo han sido por la barbarie moscovita; esos rebultos y mármoles quemados y saltados en astillas, barroquinos de coros conventuales o catedralicios, orfebrenas litúrgicas de dorados añejos que pasaron noches sin techos, temblando de pavor al

# AUXILIO SOCIAL

## Turno para el servicio de los Comedores de esta capital que han de regir durante el presente mes de mayo

### COMEDOR NUM. 1: GRAN VÍA, 26 SERVICIO DIARIO

(mañana y tarde), en cumplimiento del «Servicio Social»: María Escribano, Paquita Herce, Eloísa Martínez, Pepita Valencia, Matilde Montero, Conchita Linde, Isabel Rodrigo, Antonia Uribe, Josefina Viana y María Linde.

### SERVICIO SEMANAL TURNO DE LA MAÑANA

Lunes.—Eulalia Enciso, Carmen Castro, Julia Jiménez, Conchita y Mari Iturrilaga.

Martes.—Paquita de los Heros, Paquita Fuentes, Conchita Fernández Pinto, Angelita Sánchez Fernández.

Miércoles.—Pepita Pedrajas, Pilar Muñoz Alonso, Antoñita Pallarés, Encarnita Pons, María Angustias García Navarro.

Jueves.—Angustias Rodríguez Ruiz, Luz Rodríguez Halcón, Bernarda Raya, Julia Jiménez Gutiérrez.

Viernes.—Carmen Martín, Felisa Alcázar, María Angustias García Navarro.

Sábado.—Paquita Palomares Alarcón, Charito Coca Prieto, Aurora Romera Pérez, Teresa Portiñez Díaz.

Domingo.—María Villalba Serrano, María Pintor García, Mercedes Martínez Macho, Ana María Amezcua Vivanco, Herminia Sierra Fernández.

### TURNO DE LA TARDE

Lunes.—Eulalia Enciso, Carmen Castro, Julia Jiménez, Concepción López Burgos.

Martes.—Leonor Carreras Martínez, Rosa Morillo, María Horques Sáez, Encarnita Cuesta Montero.

Miércoles.—Pepita Pedrajas, Encarnita Cuesta Montero, Conchita Fernández Pinto, Angelita Sánchez Fernández, Esperanza Sánchez Fernández.

Jueves.—Conchita Martínez Pérez, Carmen Castro Ruiz, Carmen Martínez, Pilar Muñoz Alonso, Angustias García Navarro.

Viernes.—Ángeles Caro López, María Alba Gálvez, Pura Pedrajas Espejo, María Zurita López.

Sábado.—Teresa Portiñez Díaz, Paquita Palomares Alarcón, Herminia Aneas Megías, Encarna Fernández Durán.

Domingo.—Leonor Carreras Martínez, Dolores Fernández Soler, Ana Jiménez Cascales, Herminia Sierra Hernández.

### COMEDOR NUMERO 2: ALBAYZIN SERVICIO DIARIO

(mañana y tarde), en cumplimiento del «Servicio Social»: Ana Rodríguez, María Rodríguez, Rogelia Rodríguez, Dolores Montero, Ángeles López.

### SERVICIO SEMANAL TURNO DE LA MAÑANA

Lunes.—Angustias Almansa, Pepita

azotar su patina sagrada el agua de las lluvias, el gemido de los obuses o suela clareteada de la bestia roja.

Así, cuando mi amigo y yo hablábamos de esto, larga y entusiastamente pensábamos que aquella artesanía española de tan gloriosa y rancia tradición, volvería, y en efecto ha vuelto. Ha empezado a volver, desempolvando los antiguos legajos sobre los moldes rotos y a quien nosotros hemos de recibir como pródigos, cuando al analizar esta también artesanía de la guerra, caiga sobre España el sonido de los viejos talleres escondidos como aquel hecho sentimental de Gabriel D'Annunzio que arrojó bombas de flores—aquí de artesanía—sobre la ciudad mártir y muerta.

Que así sea.

JOSE SERRANO RINCON

Delegado provincial de Prensa y Propaganda de la C. N. S.

Almansa, María de los Reyes López, Anita López Ramírez.

Martes.—Carmen Casas, Elenita Luque, Pilar Montes.

Miércoles.—Rosa Morcillo Ibáñez, Angustias Almansa, Pepita Almansa.

Jueves.—María de los Reyes López, Dorita López Ramírez, Maravillas Benavides, Mari Bego Villar, Marina Nieto.

Viernes.—Marina Horques Sáez, Carmen Duarte Muñoz, Carmen Medina, Cañal Ruiz Alcolea.

Sábado.—Conchita Lapresa, Matilde Jiménez, Amalia Jiménez Díaz.

Domingo.—Amparo Benítez Cabrera, Carmen González Mena, Rosina González Mena.

### TURNO DE LA TARDE

Lunes.—Angustias Almansa, Pepita Almansa, María Luisa Torres Quesada, Angelita Cabezas.

Martes.—Carmen Casas, Elenita Luque, Pilar Montes.

Miércoles.—Angustias Almansa, Pepita Almansa, María Zurita López.

Jueves.—Ana Rodríguez, María Rodríguez, Rogelia Rodríguez, Dolores Montero, Ángeles López, Carmen Jiménez.

Viernes.—Carmen Moreno Andrade, Consuelo García González, Isabel Aguilera Mérida, Carmen Jiménez.

Sábado.—Carmen García Pereña, Dolores Montero, Ana Rodríguez, Ángeles López, María Rodríguez, Rogelia Rodríguez, Carmen Jiménez.

Domingo.—Ana Rodríguez, María Rodríguez, Dolores Montero, Rogelia Rodríguez, Ángeles López, Carmen Jiménez.

### COMEDOR N.º 3: CUESTA Sta. INE SERVICIO DIARIO

(mañana y tarde), en cumplimiento del «Servicio Social»: Pilar Cuesta, Adriana Reyes, Rosa Girón, Mercedes Romero, Pilar Torres, Inmaculada Ruano, Cándida Benítez.

### SERVICIO SEMANAL

#### TURNO DE LA MAÑANA

Lunes.—Filomena Fernández Lucena,

Filomena Jiménez Viedma, Luz Rodríguez, Bernarda Raya.

Martes.—Pilar Litte Sopeña, Sara Zapata, Luisa Benítez, Orosia Casero.

Miércoles.—Filomena Fernández, Angustias Sánchez Molina, Rosita Ribera Bas, Paquita Moreno.

Jueves.—Pepita Canalejo, Conchita Martínez Pérez, María del Carmen Santos, Anita Santos Braojos, Paquita Pérez Esteva.

Viernes.—Filomena Jiménez, Bernarda Raya, Amalia Fernández, Angelita Martín.

Sábado.—Filomena Fernández, Angustias Sánchez Molina, Victoria Ortega, Pepita Luzón.

Domingo.—María Martínez Pérez, Pilar Litte Sopeña, Amalia Fernández, Angelita Martín, Anita Jiménez.

### TURNO DE LA TARDE

Lunes.—Filomena Fernández, María Zurita, Angustias Sánchez, Victoria Ortega.

Martes.—Angustias Almansa, Pepita Almansa, Pilar Litte, María Pérez.

Miércoles.—Filomena Fernández, Angustias Sánchez, Rosita Ribera.

Jueves.—María Torres, María Pintor, María Villalba, Charito Coca.

Viernes.—Amalia Fernández, Angelita Martín, Angustias Almansa, Pepita Almansa.

Sábado.—Amalia Fernández, Angelita Martín, Filomena Fernández, Angustias Sánchez.

Domingo.—María Martínez Pérez, Pilar Litte, Conchita Olmo.

Las camaradas que se citan se encontrarán en los comedores respectivos, las del turno de la mañana a las once; y las del turno de la tarde, a las cinco y media.

La falta de asistencia o puntualidad serán sancionadas.

Las camaradas que tienen solicitado prestar servicio en los Comedores y que no han podido ser incluidas pueden solicitarlo en nuestras oficinas nuevamente para cubrir posibles bajas, o los turnos del mes próximo.

## Gobierno civil

### DONATIVOS

En el día de ayer se ha entregado por el Ayuntamiento de Jayena la cantidad de trescientas diez y nueve pesetas con que contribuye a la instalación del Sanatorio-Enfermería Antituberculoso de la provincia.

### JUNTA DE BENEFICENCIA

Ayer, a las seis de la tarde, bajo la presidencia del Gobernador civil se reunió la Junta Provincial de Beneficencia con asistencia de don José López Muñoz, don Antonio Robles Jiménez don Rafael Acosta Inglot don José Palacios y Ruiz de Almodóvar y don Manuel Martín de Rosales y el secretario don Manuel Llamas Caballero, habiéndose resuelto asuntos de trámite.

### AUXILIO A LAS POBLACIONES QUE SE LIBEREN

Relación de las cantidades ingresadas en el día de ayer en este Gobierno civil para la suscripción abierta en auxilio de las poblaciones liberadas de los marxistas:

En metálico. — Doña Gertrudis Gómez Rufino 10 pesetas; doña Marina Mancilla Garnica, 2 suscripción de Nívar, 130; suscripción de Zafarraya, 361; idem de Melegis 340; idem de Nigüelas, 542; idem de Pinos Genil, 180; idem de Jayena 320; idem de Mondújar, 105; idem de Restabal, 165; idem de Moclin 700; idem de Izbor, 100; idem de Villanueva Messia, 109; idem de Saleres, 65; idem de Alfacar, 395; idem de Orgiva, 750; idem de Otívar 325; idem de Játar, 210; idem de Jete, 250.

Total recaudado en el día de ayer, 5.039 pesetas. Recaudado anteriormente, 54.965'20. Total, 60.004'20 pesetas.

En especie. — Las fábricas azucareras San Isidro, La Purísima Concepción, La Vega Nueva Rosario y San Pascual, han donado mil quinientos kilos de azúcar.

Don Juan Gómez Mateos, S. A., mil cuatrocientos kilos de harina.

Don Francisco Ruiz Ortiz, quinientos kilos de harina.

### VAGONES PARA DESCARGAR

Relación de las partidas que, por vagones completos han llegado a esta estación férrea durante el día de ayer:

R. Porcel, un vagón de carbón vegetal; S. Nacional, uno de trigo; Alhambra, uno de carbón mineral; R. Casado, uno de id.; Fernández Limones, uno de id.; Tranvías, dos de abono; Carrillo, uno de id.; Monero, uno de id.; Medina, uno de cisco.

## Distinción a un veterano requeté

Nuestro estimado compañero el director del semanario «La Verdad», don Francisco Guerrero Vilchez, jefe regional que fué del carlismo ha sido objeto de una distinción que bien merece el viejo luchador de la Tradición.

El Jefe del Estado, nuestro Caudillo, y en su nombre el ministro de Defensa Nacional general Davila, le ha nombrado teniente honorario del Ejército español.

Nuestra enhorabuena al señor Guerrero Vilchez que, pese a su edad avanzada, se incorporó a las milicias de Granada no bien iniciado el glorioso Movimiento, prestando beneméritos servicios.

## Servicio Nacional del Trigo

Ordenada con fecha 7 de abril, la entrega total y durante el dicho pasado mes, de todo el trigo en poder de los productores por requerirlo así las necesidades de abastecimiento de la provincia y habiendo algunos, que aún no han hecho dicha entrega, esta Jefatura ha decidido conceder un último y definitivo plazo para efectuarla, que terminará el día 14 del actual.

Igualmente y durante dicho plazo, podrán hacer declaración los agricultores que por cualquier causa no la hubieran hecho en los plazos reglamentarios o la hicieran en cantidad inferior a sus verdaderas existencias. Estas declaraciones las podrán hacer en papel corriente tamaño cuartilla especificando en ellas la superficie que sembraron el pasado año, cosecha que obtuvieron y

existencias que tienen en la actualidad, y por supuesto el nombre y apellidos y domicilio del declarante.

Las declaraciones las entregarán por triplicado en los Ayuntamientos o en las oficinas del Servicio, retirando un ejemplar sellado. Los Ayuntamientos remitirán las que reciban el mismo día 14 en que termina el plazo.

Todo el trigo que se declare ahora deberá entregarse en los Almacenes del Servicio del 15 al 30 del corriente, sin que por ningún concepto se conceda nuevas prórrogas.

A los agricultores que realicen sus ventas, reunidos en grupos de 15 por lo menos, se les hará el pago de una sola vez a los siete días de la entrega. Las entregas individuales seguirán pagándose en dos plazos.

A partir de las fechas señaladas se procederá a efectuar la recogida del trigo no declarado o no entregado a su debido tiempo sin perjuicio de las sanciones que procedan.

Por Dios, por España y su Revolución Nacionalindicalista.

Granada, 3 de mayo de 1938.—II Año Triunfal.—El Jefe provincial.

## CUPON PRO CIEGO

En el sorteo efectuado ayer ha correspondido el premio al  
NUMERO 705

**CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA**

DELEGACION PROVINCIAL  
ORDEN

Al objeto de cumplimentar lo ordenado por el Ministerio de Organización y Acción Sindical, en la orden publicada en el «Boletín Oficial del Estado» número 883, con fecha 22 de abril último, todas las Delegaciones Sindicales pertenecientes a esta Central, remitirán en el improrrogable plazo de cuarenta y ocho horas a esta Delegación los siguientes datos:

- A) Balance de Ingresos y gastos tenidos desde el primer mes de su funcionamiento hasta el 30 de abril último, con expresión mensual de los mismos.
- B) Inventario de muebles y demás objetos de su propiedad.
- C) Relación totalizada de las cotizaciones mensuales y de las obtenidas, durante los seis últimos meses.
- D) Presupuesto provisional de gastos hasta el 31 de mayo.
- E) Todos los fondos existentes en las Cajas Sindicales actualmente, serán remitidos a esta Central y sucesivamente los ingresos por todos conceptos mensualmente.

La falta de cumplimiento de la presente, además de las sanciones reglamentarias, se harán responsables los mandos sindicales de las que por el Ministerio se impongan a los contraventores.

Por Dios, por la Patria y su Revolución Nacional Sindicalista.

Granada 4 de mayo de 1938. — II Año Triunfal. — El Delegado Provincial, Enrique Izquierdo.

¡Viva España! Saldo a Franco: ¡Arriba España!

**COMERCIO INTERIOR**

Se comunica a todos los camaradas afectos a este Sindicato que aun no han entregado sus tres fotografías, deberán entregarlas antes del sábado 7 del actual en el local del Sindicato para dar cumplimiento a órdenes recibidas de esta Delegación Local.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Granada 3 de mayo de 1938. — II Año Triunfal. — El Jefe del Sindicato.

**Teatros y Cines**

**CERVANTES**

Otra película de gran atracción se anuncia para hoy en este cine; lleva por título «Volando voy» y pertenece a la gran productora Metro Goldwyn Mayer.

Charlotte Greenwood y Bert Lahr han conseguido en esta película un resonante éxito, sucediéndose escenas de mucho interés cómico.

La presentación de «Volando voy» es tal como corresponde a la casa productora.

Completa el programa una preciosa variedad sonora.

Secciones continuas: Por la tarde a las 3, 5 y 7 y por la noche, a las 9 y media y a las once.

**Dr. L. Egea Bueno**

PIEL Y SIFILIS  
Consulta de 3 a 5 Tablas 15

**J. Travosi Dentista**

Acera del Casino, 9  
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 7

**FALANGE ESPAÑOLA**



TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

**AUXILIO SOCIAL**

DEPARTAMENTO DE ORGANIZACIÓN DEL SERVICIO SOCIAL

Se ruega a las camaradas que a continuación se citan, se pasen por nuestras oficinas calle de las Tablas número 11, cualquier día laborable de 11 a 1 o de 4 a 6, para recoger el certificado de afiliación que tenían solicitado:

Concepción Rubio, María de los Angeles Funes Millán, Asunción Guerrero Lopez, María del Mar Almansa Company, Salomé Puertas Quero, María Lourdes Caivo Flores, Juana Jordana Sánchez, María Lula de Dios Atienza, Dolores Vega González, Carmen Segarra Alonso, Carmen Alonso Molina, Amalia Dueñas Muñoz, Carmen Rodríguez Moreno, Encarnación Contreras Muñoz, Luisa Alonso Molina, Francisca Fernández Hurtado, Resurrección Fernández Hurtado, Concepción Cardenete Baena, María Márquez Benavides, María Pura Barea.

María Salmerón Mora, María Luisa López López, Jacoba Ceballos Carangeja, Guadalupe Vullena García, Concepción Muñoz García, Francisca Cánovas Gutiérrez, María Croveto Moreno, Dolores López Bejarano, Carmen Morillo Castro, Avelina Morcillo Ferrón, Balbina Morcillo Castro, Mercedes Casares Peña, María Teresa López Vilchez, Carmen Ramos Romero, Elvira Jiménez García, Laura Maldonado Carbonell, María Gómez García, Amalia de Reyes Pugañaire, Concepción Mirón Pedrosa, Salvadora Garrido Yáñez, Emilia García Molina, Francisca Vergara Reyes, María Aguado Manilla, Encarnación Mirón Pedrosa, Rosa y Fernández Hoces, María del Carmen Román Medina, Bernarda Lezano León, Dolores de Reyes Pugañaire, María Josefa López Pugañaire, Ana Torres Banguerri María Angeles Sánchez Moreno, María Luisa Garrido Yáñez

**Organización Juvenil**

JEFATURA LOCAL  
CENTURIA DE INGENIEROS

Todos los afiliados a esta Organización (cadetes y flechas), que aun no estén encuadrados y tengan conocimientos de carpintería, electricidad, imprenta, albañilería, pintura, forja y hojalatería, se pasarán hoy a las seis de la tarde por el Cuartel de Onésimo Redondo para asignarles misión en los talleres que se están estableciendo.

JEFATURA DE MILICIA  
CITACION

Todos los flechas pertenecientes a las escuelas Acera de Darro, Horno Espadero, Moral de la Magdalena, Mondéjar, Misericordia, Duquesa, Afán de Ribera, se presentarán hoy miércoles a las seis de la tarde en el Parque de España para continuar los ejercicios de instrucción. Toda falta de asistencia será sancionada. El Jefe de la Quinta Bandera.

**ORDEN CIRCULAR**

Habiendo fijado definitivamente el delegado nacional de Organización Juvenil el día 8 del presente para su venida a Granada, dicho día se celebrará en esta ciudad una concentración de afiliados de Organización Juvenil de la provincia.

Los afiliados vendrán con uniforme, descubiertos, al menos con camisa azul, y cuantos puedan traerán fusil.

Para facilitar dicha concentración se ha conseguido rebaja en los billetes de ferrocarril y tranvías y para los pueblos que carecen de medios de transportes, se solicitarán de la autoridad militar las facilidades precisas para su transporte.

Para tal fin los delegados locales comunicarán cuanto antes el número aproximado de afiliados que van a asistir.

A las 11 de la mañana se celebrará una misa en la Santa Iglesia Catedral y a continuación un acto en el Paseo del Salón.

Para recibir a las representaciones de los pueblos y transmitirles las últimas órdenes se establecerá por esta Delegación un servicio ante el colegio de PP. Encolapoz de la Ribera del Genil, y otro ante la Plaza de Toros Vieja, en el Triunfo.

Se cita a todos los camaradas subdelegados de las escuelas nacionales Afán de Ribera, Acera de Darro, Moral de la Magdalena, Horno Espadero, Marqués de Mondéjar, Duquesa y Misericordia, a las 6 de la tarde de hoy día 4, para celebrar reunión.

—Se cita a los camaradas que a continuación se expresan, para que mañana, a las 7 en punto, así como a los demás de la Centuria «Alcazar de Toledo» se presenten en el Parque España para continuar los ejercicios de instrucción, advirtiéndoles que en caso de no asistir serán baja.

José Fernández Muñoz, Joaquín Peis Serrano, Ismael Pérez Rodelgo, Rafael Alcalá Núñez, Fernando López, José Villanova, Fernando Benzo Mestres, Rafael Acosta España, Gabriel Díaz Leal, Luis Gómez Quesada, Ignacio Medina Carneiro, José Luis Quesada Yesares, José Luis Aguilera Netsares, Francisco Cantero Gómez, Miguel González Alvaréz, José Pastor Gamarra, Alfonso López Jurado, Fermín Garrigosa Garrido.

**CADETES**

Se pone en conocimiento de todos los cadetes que en plazo de tres días (desde la publicación de esta orden hasta el viernes 6), han de presentarse en el cuartel de cadetes (Moral de la Magdalena 9 duplicado), de 7 a 9 de la tarde para su total encuadramiento y que de no comparecer causarán baja en la Organización.

El Delegado de Educación Militar —Se cita a los camaradas subdelegados de las escuelas nacionales Arandas Elvira, San Matías, Solares, Plaza Nueva, y Hospital de Santa Ana, a las 7 de la tarde en la Delegación Provincial (Hotel Alameda), para celebrar reunión con el delegado provincial.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

**EDUCACIÓN MILITAR**

Todos los camaradas de la segunda Bandera se presentarán en el Parque España (Barrio Figares), a las 7 de la mañana del día 5, jueves.

Se cita a los camaradas jefes de Bandera de flechas, para que con sus jefes de Centuria se presenten mañana a las 7:30 de la tarde, para celebrar reunión.

—Se cita a los jefes de Bandera de cadetes, para que con sus respectivos jefes de Centuria, a las 8 de la tarde para celebrar reunión.

—Se cita a los camaradas subdelegados secretario, tesorero, delegado de servicios y delegados de curso, para que se presenten en la Delegación Provincial hoy a las 8 de la noche.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

**EDUCACION NACIONAL**

Universidad de Granada

CONFERENCIAS PARA HOY

Las que se han de celebrar son las siguientes:

Profesor Marín Ocete: La lírica española de los siglos XV y XVI. La iniciación del Renacimiento. La Corte de Alfonso V. Los grandes poetas de esta época. La métrica. Universidad Facultad de Letras, Cátedra de Arte, 7 tarde.

Profesor Mesa Moles: La asociación profesional. El sindicato de la legislación italiana; la «categoría», base del mismo. Límites; condiciones esenciales y formales; atribuciones y responsabilidad del sindicato. Sindicatos de las profesiones liberales. Asociaciones de dependientes públicos y asociaciones de hecho. Universidad Facultad de Derecho, 6 tarde.

Profesor Mora Guarnido: Características de la personalidad. Facultad de Medicina 6 tarde.

Profesor Gallas Novas: Procesos de óxido reducción. Ácidos orgánicos de interés. Facultad de Ciencias 5:45 tarde.

**Sindicato Español Universitario**

SECCION FEMENINA DEL S.E.U.

Se pone en conocimiento de todas las camaradas que pertenecen a este Sindicato que para el próximo domingo día 8, se está organizando una excursión a los pueblos costeros de esta provincia.

Los precios de los billetes se publicarán más adelante así como el horario de salida y de regreso.

A esta excursión podrán asistir todas las camaradas que deseen, pero se advierte que las plazas son limitadas.

La Delegada Provincial

DELEGACION DE PP. ESCOLARIOS (GENIL)

Se ordena a todos los delegados de curso y demás servicios dependientes de esta delegación que se presenten hoy día 4 del corriente para celebración de junta sindical. La asistencia es obligatoria con la camisa azul y el emblema de nuestro Sindicato.

El Jefe del Colegio

**Banco Hispano Americano**

Capital autorizado:  
200.000.000 pesetas  
Capital desembolsado:  
100.000.000 pesetas  
RESERVAS:  
70.500.000 pesetas

Pedid siempre en Ultramarinos  
**LOS CAFÉS**  
**SAN MARTIN**  
TOSTADERO Teléfono 1842

# LA PROVINCIA

# LA FIESTA DE LA CRUZ EN EL FRENTE

## Atarfe

### CICLO DE CONFERENCIAS EN EL LOCAL DE FLECHAS

El pasado viernes, dió comienzo en el cuartel de esta Organización Juvenil, el ciclo de conferencias culturales, organizado por la delegación local. La primera conferencia estuvo a cargo del delegado de Instrucción Religiosa, capellán don Miguel Morales, que desarrolló admirablemente el tema «La existencia de Dios».

Poniendo argumentos magníficos y pedagógicos para que en la mente juvenil quedara siempre perenne la existencia de un Dios Creador y Todopoderoso.

El sábado estuvo a cargo del maestro nacional don Pedro del Moral, que explicó el reinado de los Reyes Católicos, comparándolo con los tiempos actuales en que el Caudillo Franco reconquista el suelo patrio palmo a palmo para la España auténtica, así ellos también lo hicieron echando del suelo español a los árabes.

Es de notar el entusiasmo con que nuestros flechas asisten a las citadas conferencias y la atención que prestan en las mismas, lo cual hace creer que sacarán de ellas un gran provecho.

La próxima conferencia estará a cargo del delegado cultural, don Guillermo Arenas.

### CRUZ DE MAYO

Por orden del delegado local de la Organización Juvenil, se ha dispuesto que por bellas señoras se instale una Cruz en el Cuartel de flechas.

¿Qué significa la Cruz en esta juventud que nace en la España Nueva? No es nada más que llevarlas al espíritu la enseñanza del Maestro que supo a bien morir por toda la humanidad. Así el nuevo español, bajo ese árbol de protección, saber luchar, saber obedecer y morir si preciso fuera por sus jefes y camaradas.

Qué ejemplo de amor sincero y de disciplina el que da esta juventud que educada bajo la doctrina Nacional-Sindicalista, ante su Dios y ante sus jefes.

Copieemos los mayores de estos ejemplos que nos ofrece la Organización Juvenil, y así haremos a España como todos apetecemos: Una, Grande y Libre.

¡Arriba España!  
Atarfe 2 de mayo de 1938. — II Año Triunfal. — El Delegado de Prensa y Propaganda, E. Osuna.

## Illora

### TRES NOTAS SINDICALES

Por disposición de la Secretaría Sindical Provincial, han sido dados de baja tres afiliados a los Sindicatos de esta delegación local, por negarse a cumplir la obligación de cotizar semanalmente, y sin que para dejar de hacerlo haya habido razón alguna que lo justificase. Lo que damos a la publicidad para que sirva de ejemplo a los que siguen en la creencia de que con firmar la ficha es bastante para cumplir aparentemente y así demostrar su adhesión al Movimiento.

—Por esta Delegación de la C.N.S. se ha pasado pedido de cinco mil kilos de nitrato de Chile para los afiliados al Sindicato de Agricultura, los que por este medio han encontrado alguna economía en el coste de dicho abono, si bien lo avanzado de la época hace que no haya sido mayor el pedido.

Para foto-carnet  
**Pim-Pam**  
2 por 50 cts.

Reyes Católicos 11 (planta baja, esquina a Colcha)

—Cumpliendo lo acordado por la Junta Harino-Panadera Provincial, esta Delegación local de la C.N.S. está llevando a cabo las gestiones necesarias a fin de que por los fabricantes de harina de la localidad se reserve a estos Sindicatos el 50 por ciento de la producción de sus productos de dicha fabricación (harinas, cabezuelas y moyuelos), a los precios de tasa fijados por la misma; habiendo encontrado en los fabricantes toda clase de facilidades.

Por la Patria, el Pan y la Justicia.  
Saludo a Franco: ¡Arriba España!

### La Delegación Local NUEVOS GESTORES

Han sido nombrados miembros de la Comisión Gestora del Ayuntamiento los señores siguientes: don Antonio García Rueda, don Bonifacio Gutiérrez Egea y don Juan Francisco Egea Bueno. —C.

## Pinos Puento

### CUMPLIMIENTO PASCOAL

Los cadetes, flechas y pelagos de esta Organización Juvenil están preparando para el cumplimiento Pascual que tendrá lugar el próximo domingo, 8 del actual.

Las conferencias religiosas están a cargo del párroco don Toribio Molina Martínez y del coadjutor y capellán de Organización Juvenil, don Saturnino Malpierrez Santos. El acto religioso, al que se invitará a las autoridades locales, revestirá gran solemnidad. Después de la Comunión, se obsequiará a los jóvenes falangistas con un desayuno.

### DONATIVO

Por el señor comandante militar de esta ciudad, cumpliendo órdenes del señor delegado de Orden Público, ha sido entregado a esta Organización Juvenil un donativo de 75 pesetas, producto de la recaudación verificada por la expedición de salvoconductos durante una decena del mes de abril.

También ha entregado el señor cura párroco un donativo de 5 pesetas para la adquisición de uniformes para los flechas.

A tan generosos donantes envía esta Organización Juvenil el testimonio de su agradecimiento.

El Delegado Local de P. P.

# Romance de guerra

A la memoria del camarada alférez Jesús Carbonell Cadenas, muerto por Dios y por la Patria.

### I

¡Martes, 26 de abril...!  
Con qué fuerza te destacas en la bella primavera, que es fortuna y es desgracia. Quién pensara en tí encontrar, (oh, martes! quién lo pensara), entre brillantes matices de tus cantarinas aguas, o en tus luminosas horas, o en tus campos de esmeralda a la Muerte traicionera que tan avaro guardabas...

### II

Martes, 26 de abril...  
Qué infausta fecha señalas. Ya no corren rumores por la pradera tus aguas; ya en tu tarde, por los campos triste, los pájaros callan... porque rumbian el dolor que te causó tu metralla a un hermano que tenían, a un hermano que cantaba y cantando dió la vida por defender a su Patria.

### III

Martes, 26 de abril, que con lluvia de metralla rojas flores tú sembraste en carne joven y blanca... flores de sangre y dolor para la hermosa guirnalda que tejiendo están los hijos de esta brava y noble España. Yo te bendigo buen martes, y envidio a los camaradas que están sobre los luceros, en las Centurias de plata, impassible el ademán, formando la Eterna Guardia.

LA 2.ª BANDERA DE F.E.T.



**La Unión y el Fénix Español**  
Compañía de Seguros reunidos. Fundada en 1864

Incendios—Vida—Accidentes—Responsabilidad civil—Marítimos—Valores

Dirección General: VALLADOLID. Calle de General Mola, 1  
Subdirectores en Granada:  
Luis Morales, Gran Vía 5. Telf. 1079  
Manuel Quintana, Reyes Católicos 15. Telf. 2621

La cuarta Bandera de la Falange celebró ayer la festividad del día en el lugar donde se encuentra destacada.

Instaló una Cruz monumental bellamente engalanada con flores y bandera, de los colores nacionales y los de Falange y organizó un programa de festejos que sirvió de solaz esparcimiento a los camaradas de la Bandera.

Fue servido a las fuerzas un almuerzo extraordinario, consistente en menestra de carne y verduras variadas, habas con jamón, sidra, entremeses, plátanos y habanos.

Por la tarde hubo concursos de sacos, de fcos y cucañas, con premios en metálico y que causaron la hilaridad de los asistentes.

Hubo también zambra gitana y otros festejos. Asistieron los mandos militares de las posiciones cercanas y

Juventud, Milicia, disciplina  
ESO SON LOS FLECHAS

de Granada acudió el delegado extraordinario de la Secretaría General, jefe provincial, camarada Narciso Perales; el jefe provincial de Milicias, comandante Hermoso; jefe local, camarada Hernández, y multitud de camaradas femeninas de la población cercana.

Fue en resumen, una fiesta agradabilísima que puso de relieve la franca camaradería de nuestros muchachos.

## EL TIEMPO

### DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer: 19 grados a las 17.  
Temperatura mínima: 6º6 grados a las 6 horas.  
Presión atmosférica: 1008 milibares.  
Velocidad máxima del viento: 16 kilómetros por hora; del Sud Sudeste.  
Sale el Sol a las 18'18 horas; se pone, a las 20'06 (hora oficial).

# Junta Harino-Panadera de Granada

### TASA DE LA HARINA, DEL PAN Y DE LOS SUBPRODUCTOS DE LA MOLINERÍA DEL TRIGO

Por acuerdo de la superioridad y a propuesta de la Junta Harino-Panadera, se ha fijado el precio de tasa de la harina, de clase única, en setenta pesetas e quintal métrico, en fábrica, sin envase y cualquiera que sea la procedencia de los trigos molidos.

Para Granada y pueblos de la provincia, también se ha tasado, el denominado pan familiar o casero, en 0'70 pesetas el kilo, en tahona o establecimiento de renta, a excepción de Motril, Salobreña, Molvízar, Jete, Lentegí, Otívar, Itrao y Almuñecar, en los que la misma clase de pan familiar se venderá a 0'74 pesetas el kilo.

Para la venta de pan queda subsistente el único recargo admisible de 0'02 pesetas el kilogramo, por reparto a domicilio, o de 0'08 pesetas cuando se hace a distancia superior a cinco kilómetros.

Para los productos obtenidos en la molienda del trigo, se ha fijado, por la superioridad, los siguientes precios de tasa para cien kilos:

- a) Cuartas, harinillas o menudillos, 26 pesetas el quintal métrico.
- b) Salvados o salvadillos, 23 pesetas el quintal métrico.
- c) Cabezuelas (hojas) salvado, 24 pesetas el quintal métrico.

Estos precios se entienden que son sobre vehículo al pie de fábrica, sin envase y para las compras de los Sindicatos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, a los fabricantes de harina, los que están obligados a ceder en estas condiciones el 50 por 100 de su producción a los referidos Sindicatos.

Los ganaderos sindicados que residan en la misma localidad en que está emplazada la fábrica de harinas, podrán retirar directamente de ella, partidas de salvado iguales o superiores a 2.000 kilos, a los mismos precios que los fijados para los Sindicatos, mediante entrega del rale correspondiente que faciliten dichos organismos.

Los ganaderos domiciliados en distinta localidad que la fábrica de harina, podrán retirar también directamente y por el mismo procedimiento, partidas de subproductos de cinco mil kilos en adelante. Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento.

Granada 3 de mayo de 1938. — II Año Triunfal.

El Ingeniero Presidente

## VIDA ETERNA

HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS Ciríaco, Porfirio, Fiorián, Paelino, Yernio, Godeardo.

**JUBILEO DE LAS XL HORAS.** — Hoy estará expuesto Su Divina Majestad, en forma de Jubileo, en la Iglesia de San José.

Mañana en la misma iglesia.

**ADORACION VESPERTINA.** — En Santa Ecolástica, todas las tardes, de seis a nueve, con Exposición de Su Divina Majestad. A las 8 de la mañana, Misa, Rosario, Bendición y Reserva.

**COFRADIA DE NUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO.** — Celebrará sus cultos anuales en la iglesia de Santo Domingo, el día 8 del actual mes de mayo, a las 11 de la mañana y en la que será orador sagrado el R. P. Fray Luis Fernández Cala, Superior del convento de los Carmelitas de Sevilla.

En dicha función serán bendecidas el guión que costó su dirección como así mismo el estandarte cosado por suscripción popular y que bordaron hace tres años las monjas del convento de las Adoradoras.

**PARROQUIA DE S. PEDRO Y SAN PABLO. FLORES DE MAYO.** — Todas las tardes a las siete, Santo Rosario, Meditación, Ejercicio, Coplas, Letanía y Salve cantada.

La Juventud Femenina de A. C. de la parroquia, obsequiará a la Santísima Virgen con populares canciones en tan española y tradicional devoción.

**CONGREGACION DE LA INMACULADA Y SAN ESTANISLAO.** — Tendrá los ejercicios del mes de mayo, en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, todos los días a las siete y media de la tarde.

Se recuerda a los congregantes la obligación de asistir a dichos actos y se invita a sus familiares.

En **SAN CECILIO.** — Solemne función y quinario al Santísimo Cristo de los Favores del Campo del Príncipe, en la iglesia parroquial de San Cecilio.

El devoto quinario dará comienzo el día 4 del actual (D. m.), a las siete, predicando todos los días el mismo Padre.

Asistirá a estos cultos la Capilla de la Catedral y en todos ellos participará la Cofradía del Santísimo Cristo.

La imagen estará colocada en el nuevo trono que le servirá de altar.

**RENOVACION DE LA CONSAGRACION DE ESPAÑA AL SAGRADO CORAZON.** — De conformidad con el acuerdo de los Reverendísimos Metropolitanos, a día 30 de mayo, aniversario de la Consagración de España al Sagrado Corazón de Jesús, se renovará en todas las iglesias esta consagración, celebrando por la mañana Misa de Comunión general, y por la tarde ejercicio con exposición mayor del Stmo. Sacramento y lectura del acto de la Consagración. Debe recordarse que hay concedidas indulgencias de 7 años y 7 cuarentenas y una plenaria en las condiciones de cos-

## JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

### La salida de habichuelas, prohibida sin autorización

Esta Junta, en sesión celebrada el día 30 de abril último bajo la presidencia del Gobernador civil acordó prohibir la salida de habichuelas fuera de la provincia, sin previa autorización de la misma.

Lo que se hace saber a los señores alcaldes, comandantes de puesto de la Guardia civil y jefes de las estaciones de ferrocarril a fin de que todas las partidas de habichuelas que circulen sin el correspondiente conduce expreso del punto de destino expedido por esta Delegación sean decomisadas y las personas por cuya cuenta se verifique el transporte denunciadas para su debida sanción.

Se encarece a todos los agentes de la Autoridad que velen por el más exacto cumplimiento de esta Circular.

Granada, 4 de mayo de 1938. — II Año Triunfal. — El Delegado Provincial de Abastos Enrique Rojas.

### Aclaración a las normas sobre venta y circulación del vino

Con arreglo a lo dispuesto en el Bando de 3 de noviembre de 1937, las partidas de más de una arroba y hasta tres únicamente necesitan guías de circulación que extenderá el vendedor y presentará para su visado al señor comandante del puesto de la Guardia civil, entregándola una vez visada, al comprador.

Para las partidas superiores a tres arrobas es necesaria la autorización de venta que únicamente se concede por esta Delegación.

Si toda la cantidad de vino tumbre. (S. Penit. Ap. 26 juní. 1923 y 21 de Oct. 1924.)

### Colecta para la enseñanza religiosa

En cumplimiento de lo dispuesto en el decreto sobre ordenaciones y normas diocesanas, publicado en el «Boletín Oficial Eclesiástico» correspondiente al mes de noviembre de 1935, en todas las Iglesias de esta jurisdicción pastoral se hará una colecta el 15 de mayo, tercer domingo del mes, en favor de la Enseñanza religiosa.

Del producto de esta colecta se enviará a esta Secretaría para los gastos de la Junta Central de Enseñanza el cuarenta por ciento, y a la Congregación de la Doctrina Cristiana de la respectiva parroquia el restante sesenta por ciento, para los fines propios de esta Asociación.

porque se ha solicitado la autorización no va a remitirse de una sola vez sino en partidas parciales, el vendedor, una vez obtenida la autorización, extenderá una guía por cada partida que vaya a remitir llevándola para su visado al señor comandante de puesto, el que al par de visarla anotará al respaldo de la autorización la fecha - cuantía de las guías parciales autorizadas por él hasta la cancelación de la total autorización.

Mas con referencia a una autorización para determinado comprador y destino no se pueden extender guías parciales para otros destinos, es decir que si la autorización obtenida es por 100 litros y la primera partida que se envíe es de sesenta el resto de la autorización no se puede utilizar para remitir vinos a compradores distintos de aquellos para los que se obtuvo la autorización.

Granada, 4 de mayo de 1938. — El Delegado Provincial de Abastos Enrique Rojas.

### La hora de entrada y salida en el comercio y la industria

Siendo numerosas las consultas elevadas a esta Delegación sobre el horario de trabajo, se advierte que la hora de entrada y salida al trabajo en el comercio en la industria y en los servicios son las que para cada actividad o grupo de actividades marcan las Bases de Trabajo correspondientes.

Por Dios, España y su Revolucion Nacional Sindicalista.

## LA VIDA DE SOCIEDAD

### BAUTIZO

En la iglesia parroquial de San Gil recibió las aguas bautismales una preciosa niña hija de don Juan Cueto Gutiérrez y de doña Antonia Pereira Fernández siendo padrinos el abuelo materno de la neófita, don Antonio Pereira López y doña Carmen Pereira Fernández.

Firmaron el acta como testigos don Emilio Hurtado y don Joaquín Sánchez Molina.

A la pequeña le fueron impuestos los nombres de Carmela y Antonia.

Celebrada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados se trasladaron al domicilio de los padres de la nueva cristiana don de fueron espléndidamente obsequiados.

## CULTIVO DEL TABAGO

### PAGO DE LIQUIDACIONES

Se pone en conocimiento de los concesionarios de la Zona 2.ª, que el importe de las liquidaciones números 2.459 al 2.823 de Granada, podrán hacerlo efectivo el jueves y viernes, días 5 y 6 de la presente semana, en las oficinas de la Representación de la Compañía Arrendataria de Tabacos (calle de la Paz núm. 5) en las horas de caja.

Granada 3 de mayo de 1938. II Año Triunfal.

— El Ingenier Inspector Jefe de la Zona, F. de Montero. V.º B.º, el General Gobernador Militar, de orden de S. E., el Comandante Jefe de E. M., José Miralles.

## Ejército y Milicia de F.E.T. y de las J.O.N.S.

### SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día: Teniente Coronel de Caballeros don Aureliano Prieto Aguilera. Imaginaria: Comandante de Ingenieros don Antonio Martínez de Victoria. Vigilancia: Los Cuerpos de la Guarnición.

De orden de S. E., el Comandante Jefe de Estado Mayor.

### SERVICIO DE LA MILICIA

Inspección de servicios: Teniente de Caballería don Julián Guillén Espinar. Oficial delegado para la visita de Hospitales: Teniente de Caballería don José Pacheco Rueda.

### PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE «JOSE ANTONIO»

Oficial de día: Teniente don Antonio Díaz González.

Guardia: Sargento don José Cobo Vilchez, dos cabos y seis falangistas.

### SEGUNDA LINEA

Jefe de Centuria de servicio: don José Gijón Bárcena.

Jefe de Centuria de Imaginaria: don Enrique Mendoza Calvo Flores.

Jefe de Centuria de vigilancia: don Francisco Retamar Pizarro.

Guardia en el Polvorín: la primera escuadra de la primera Centuria.

Guardia en la Campa, Prisión Militar y Hospital de San Antonio: la primera, segunda y tercera escuadras de la tercera Centuria y sobrantes de la décima, y todas las parroquias en sus turnos correspondientes.

Vigilancia: Jefes de Falange don Miguel Torres Linares y don Eusebio Crespo Torquemada y cabos Joaquín Pérez Tolosa y Enrique González Enamorado.

### BRIGADA SANITARIA

Primer turno: señores Azcón y Montesinos; segundo turno, señores Navarro y del Río.

Granada 3 de mayo de 1938. — II Año Triunfal. — El Jefe Provincial de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. P. O., el Capitán Ayudante, JOSE ALCALÁ.

## ARTILLERIA

### Fábrica de Pólvoras y Explosivos de Granada

### ANUNCIO

Necesitando esta Fábrica adquirir materiales de construcción, efectos de escritorio, máquina de escribir y materiales de ferretería, se admiten proposiciones, dirigidas al señor Coronel-Director, en el Refino, hasta el día 15 de mayo próximo, donde podrá consultarse y en cuyo edificio se encuentra anunciado el detalle de los efectos necesarios.

También se necesita «pienso» para el ganado, recibiendo las proposiciones hasta el día 10 de mayo próximo.

Queda abierto, asimismo, indefinidamente, la oferta de suministros de artículos para la Cooperativa Obrera de la Fábrica.

Las adjudicaciones se harán por artículos, admitiéndose ofertas, en cada uno, de partidas menores del total anunciado.

Granada, 25 de abril de 1938. — II Año Triunfal. — El teniente coronel jefe del Detall, Luis Vicat.

### BILLETE LOTERIA NACIONAL PIDALO A JOSE SANCHO LOTERIA MESONES. GRANADA

## Anuncios por palabras

### ODONTOLOGOS

**DENTISTA** Dr. Lago. Médico Dentista. Gran Vía, 5, primero. Honorarios especiales para militares y falangistas.

### VENTAS

**VENDO RADIO** todas ondas, Moral Magdalena, 22.

**GRAN OCASION.** — Gramófono maleta seminuevo, 68 discos, 215 pesetas. Kiosko Periódicos plaza del Carmen.

### VIARIOS

**JABONES.** — Para jabones, Blanco, Pinta Azul y Verde dirigirse a la fábrica «La Maravilla», Cajar (Granada). Teléfono 12.

Falangistas: procurad suscriptores y anunciantes para PATRIA

**COMPRAD** en las Casas anunciadas en PATRIA.

Anuncios baratos son los anuncios por palabras. Anuncios eficaces.



## Estampas del fascismo italiano

Por EMILIO CARRASCOSA

### LA REVOLUCIÓN FASCISTA Y LA MUJER ITALIANA DURANTE LAS SANCIONES

Atento siempre el pueblo italiano a la consecución de un fin práctico, digno y austero, que contribuya al engrandecimiento de su Patria, la Revolución fascista no vaciló un momento en atender a las masas femeninas con todo el interés y cariño que el caso requería.

En un principio, cuando el fascismo tomaba cuerpo en todo el territorio italiano, cuando comenzaron a actuar los Fascios de Combate, Mussolini movilizó, con la exclusiva intención de que los valores más íntimamente espirituales de la raza se acrecentaran y fortalecieran un ejército femenino que contó en muy poco tiempo con centenares de miles de mujeres de todas las regiones de la península.

A estos ejércitos se les denominó, y así se les sigue llamando, los Fascios Femeniles en los que el Gobierno depositó toda su confianza y de los que la Patria obtuvo un completo triunfo político. Y decir político en Italia equivale a decir social toda vez que en los valores establecidos por el fascismo la palabra política tiene el significado de social. Durante la guerra italoetíope la mujer italiana ha sabido, hartamente, cumplir con su cometido. Los Comités femeniles, desglosados de los Fascios, han tenido participación directa durante la época de las sanciones desarrollando una labor intensa encaminada al restablecimiento de la economía nacional.

Y no se trataba solamente de reducir, con mayor o menor acatamiento voluntario, el medio de vida; no se intentaba exclusivamente de hacer firme la necesidad de «escoger con la mayor atención la mejor manera de gastar las liras italianas»; se trataba, por encima de todo, de revivir fuertemente la conciencia femenina, de obligar a las afiliadas y no afiliadas a reflexionar sobre los momentos de peligro que Italia atravesaba, poniéndolas en condiciones, también, de comprender el alcance de los grandes problemas nacionales e internacionales, y en lo que es más noble aún a que pensarán en los angustiosos problemas que agobian a toda la humanidad, cuando ésta se lleva de pasiones y materialismo.

### LA ESCUELA Y EL ANTIFEMINISMO

La misión de la escuela no ve como fin supremo la formación estrictamente cultural de la juventud. La escuela primaria, plenamente convencida del veneno laico-masón que las doctrinas modernas intentan inyectar en la humanidad, supo, a su tiempo oportuno, desenmascarar la falsedad y desventaja de tal doctrina, acercándose en cambio a la familia italiana, que por lo común es tradicionalista y fervientemente católica.

La religión se considera como fundamento y coronación de la

instrucción primaria, siguiéndole en importancia la enseñanza estética, hasta el punto que la música y el canto, la gimnasia y el dibujo, llenan un programa extenso en todos los años de la instrucción escolar.

La escuela fascista, no ignorando los peligros de la cultura de la literatura modernas (empleando ambos términos en el sentido menos hermoso de la palabra, como lo entendía Verlaine), les impone una mentalidad que pudiéramos considerar antifeminista, convencida, innegablemente, de que el feminismo creó una generación desgraciadísima de mujeres que solían llamarse «cultas». Pero lo que más interesa hacer resaltar es la educación física que, como ya hemos dicho, tiene importancia vital en el pueblo del Duce.

### LA OBRA NACIONAL BALILLA (O. N. B.)

Esta institución, que desde el año 1929 depende del Ministerio de Educación Nacional, es la encargada casi exclusivamente de vigilar por que la educación física y moral de las juventudes italianas llene cabalmente el papel que por su contenido le corresponde. Tiene participación directa en esta rama de la Educación, hasta el punto de que el fascismo confió en ella esta actividad, llegando a conseguir un mismo nivel la educación física femenina que la masculina. La O. N. B. se propone el «mejoramiento biológico de la estirpe», procura que cada niña y cada niño de las escuelas sean otras tantas Pequeñas Italianas y Balillas, y en cuanto se refiere a las organizaciones femeniles, las afiliadas pertenecen a dos grupos: las Pequeñas Italianas, de seis a catorce años y Jóvenes Italianas, de catorce a diez y siete.

Unas y otras, responsables de su labor, se esmeran todo lo posible para llegar a conseguir un carnet y así tomar parte en los certámenes, concursos nacionales, manifestaciones provinciales o locales, etc. Estas jóvenes, venidas de todos los pueblos de Italia contribuyen enormemente a la ampliación del horizonte espiritual de las masas femeninas.

La O. N. B. se encarga de la organización periódica y racional de cursos de higiene, puericultura, economía doméstica, talleres, asistencia de las Casas de la Joven Italiana, donde las muchachas reciben una educación que responde a los más sanos principios del Régimen, y, sobre

todo, para formar las esposas y las madres de la nueva Italia.

Igualmente se encarga esta Institución desde que el joven forma parte de las milicias juveniles, de los puntos sanitarios (ya sean preventivos, terapéuticos o prácticos), habiendo para ello multitud de consultorios y dispen-

## Penetración bolchevique en China

Al mismo tiempo en que la opinión pública mundial seguía con el máximo interés los acontecimientos que se desarrollaban en los diversos frentes de la política mundial, en los que a menudo se lucha denodadamente, conquistaba el bolchevismo, por medio de la «penetración pacífica», en el Asia Central una provincia china con seiscientos mil kilómetros cuadrados de extensión: la provincia de Sinkiang, en el Turquestán occidental, que casi sin intervención había gozado siempre de una amplia autonomía.

Este territorio, que limita al Norte y Oeste con la Unión Soviética y con la Mongolia exterior, y al Sur con el Tibet y la India inglesa cuenta con una población de dos a tres millones de habitantes, de los que la mayor parte son mahometanos. Desde que los bolcheviques se apoderaron del poder en Rusia no dejaron de aprovechar todas las ocasiones propicias para hacer efectiva su influencia en esta provincia, ya que no en vano a través de Sinkiang corre una de las más antiguas e importantes vías comerciales del mundo, el llamado «camino de la seda», constituyendo por lo tanto desde hace muchos siglos esta provincia uno de los pasos obligados entre el Occidente y el lejano Oriente.

En los primeros años de su dominación en Rusia, no registró el bolchevismo triunfos propagandísticos de importancia en el Asia Central situación que varió radicalmente cuando en el año 1924 la U.R.S.S. fue reconocida por China. Desde dicho año el proceso de la penetración económica y política rusa en la provincia de Sinkiang, experimentó un avance decisivo. No se hicieron esperar los resultados: el gobernador chino Yang-Tseng-Hsin, que desde 1912 administraba con éxito la provincia, fue asesinado en 1928 en Urumtschi con ocasión de un banquete, corriendo la misma suerte sus ministros. Su sucesor, el general Dschindschu-si, cayó pronto bajo el influjo que sobre el país entero extendía la red de intrigas fomentadas por los agentes del Soviet. En el año 1931 se dejó seducir por los mismos y, sin conocimiento previo de su Gobierno, contrató un empréstito en Moscú

sarios de las Legiones y de los Comités estaciones heliotherápicas, campamentos, colonias de montañas y de mar, etc. en los que ejercen vigilancia especialistas de fama, siendo todos los servicios gratuitos.

Entre otras actividades de la O. N. B. se pueden citar los Patronatos Escolares, encargados de distribuir, a los menesterosos, libros, ropa y comida, y la Caja Mutua de Asistencia «Arnaldo Mussolini», cuyo objeto es socorrer al inscripto en caso de invalidez permanente o temporal, y lleva justamente el nombre del gran apóstol fascista, que fué quien inspiró esta hermosa obra.

El actual gobernador militar de la provincia, general Chen-shih-tzai, antiguo comandante del ejército de Tschang-shüeliang, que durante la ocupación de Manchuria por el Japón se pasó con sus tropas a territorio soviético, fué designado en 1933 para ocupar tan importante cargo por el Gobierno ruso de acuerdo con el Komintern. En vano trató el Gobierno central chino de protestar ante tal atropello enviando una comisión especial a Urumtschi bajo la presidencia de Huang-Mu-Sing, quien al tratar de cumplir su cometido se encontró con que el poder se encontraba ya en manos de los bolcheviques. En presencia del propio Huang fueron asesinados tres de sus acompañantes, escapando él mismo de igual final bajo la promesa de laborar a su regreso por el reconocimiento de Chen como gobernador general. A poco estalló una revolución dirigida por el general mahometano Mah-Schuh contra el despotismo de los funcionarios nombrados por el Gobierno soviético. Fácilmente hubiera el general Mah sin duda logrado derrotar a las tropas bolcheviques de Chen y conquistar la capital del territorio, si en el último instante no hubiese intervenido la Unión Soviética que, con siete mil milicianos, rejos provistos de tanques, aviones y artillería, penetró en son de conquistista por tierras de Sinkiang, derrotando al general Mah en la decisiva batalla del río Tutung, a 50 kilómetros de Urumtschi.

Todos los puestos destacados de la Administración del Ejército se encuentran en manos de «asesores» rusos, los cuales, junto con los cónsules, dichos constituyen el verdadero poder del país. Los hijos de los primeros funcionarios son educados en la U. R. S. S., principalmente en Taschkent. En fin, en todas partes de la provincia los agentes de la GPU son los verdaderos representantes del poder gubernativo.

Los aeródromos y las carreteras que en este territorio han sido construidas, sirven finalidades estratégicas en la China del Noroeste — en la Mongolia interior. Sinkiang del mismo modo que la Mongolia, es el lugar de paso para el ejército rojo en caso de que éste tratase de atacar a la zona de influencia japonesa en China.

¡Franco!

¡Franco!

¡Franco!

¡ARRIBA ESPAÑA!